
Mal számunk 8 oldal, ára 1 lel 

A 

ackezzsem neztir 

clUJ 1837. VI ÉVFOLYAM 
JANUÁR 15. 

11. szám Péntek 

neki és a szokásos emberi nem 
törődömség. Semmi egyéb. 

Azaz, hogy mégis, esetleg 
gyámság alá való helyezés 
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ni. Most bukása után legfeljebb szo; 
moru sorsu hősnek látjuk őt, de nem 
tragikus és sorsát meg nem érdemeli 
hősnek. Elfeledettségében pedig gon- 

dolhat arra, hogy amilyen gyorsan jut ki mulik a dicsőség, olyan gyorsan mu- 
lik az emberi megértés és rokon- 
szenv is. Ma már csak rideg közöny 

" 

Igy mulik el 
a dicsőség, vagy ahogy a latin köz- 
mondás tartja: sic transit gloria 
mundi, - ahogy a négus esetében 
tör ént. Egy evvel ezeiőt! még kira- 
iyi dicsőségpben pompázott. Több 
mint egymiliió négyzetkilométer te- 
rület boidog ura és birtokosa vot. 
Vagy 12 mullió lélek parancsolója és 
ma keserü számüze ésben él az ango! 
fővárosban. Birodalma elveszett s az 
ő. mindig bujtogató és titokban segi 
tő angolok elfedelkeztek róla. Leg- 
szivesebben vennék, ha már nem is 
élne. Eirodalmával együtt hatalmas 
vagyonának Jó része is semmivé let. 
Emigrációban él és a sok propaganda 

a 

anyol 

ó1 
cí 
tinisz. 

György angol királyt 
Világra szóló pompával koronázzák meg májusban VI. Göring nagylontossága targyaiásokat lelgiet Rómában. Visszavonták Erancia- Marakkósól az edávezényeli haditiottát. NUolk napja tari Madrid körül az állandó tüzérségi párbaj 

külföldre menekülés után 1s meg- 
arott udvartantás és más költségek 
elemésztették szinte minden magán- 

vagyonál. Leguóbb már az ezüstne- 
müjét adta el most pedig bankköl- 
csönökből él. Helyzete annyit rosz- 
szabbodott, hogy végül is felesége és 
gyermekei gyámság alá való helye- 
zését kérik, máskép az egész óriási 
vagyon semmivé válik, még az ő ré- 
szük is. Nem kell tulságosan meg- 
ljedni amiatt. hogy a négusnak vé- 
gülis éhen kell pusztulnia, mert meg 
levő vagyona még mindig a mi szá- 
munkra pazarnak mondható életet 

esite. 

mel 
kezé- 
pján 
ta'ok 
esite- 
szó. 
adn Mmoru óráiban bizonyára el-el elmél. 

kedhetik arról, hogy milyen rettene- 
tesen lejtős ut a polrika, ahol nem- 
csak sokat lehet nyerni, de sokat, 
esetleg mindent, elvesziteni is. Az ő 
esetében pedig ez történt. Hitt a 

iem- 

resti 

vaj 
mü- rossz tanácsadóknak, engedte ma- 
mrég át félrevezetetni, makacs vok s 
n le. nnek a helyzetnek előnyeit a fasisz- 

a kormány nagyszerüen kihasznál- 
a. Pedig, ha a négust Angha nem ujtogatja, titokban bizonyára meg udt vona találni a megegyezés 

ökök 
nisz- 

ódjait Olaszországgal s talán most 
első s ő ülne ott a trónon, legfeljebb kis- 

é korlátozot; jogkörrel. Bukása is 
sak azt példázza, hogy a politika 
lérgező jelszavaitól ne engedje ma- 
át senki se megtévesztetni. Ne a 
zenvedélyesség és elvakultság pilla- ataiban cselekedjék, hanem a józan egfontolás perceiben. Főleg pedig 

gar- 
mint 

0 

sze- vezelésre hivatottak népeik rová- 
lyen Pára ne vállaljanak veszedelmes 
észt ockázatokat és ne vigyék könnyel- 
Imi üen vásárra tizezrek és százezrek 
1A Mennyi könnyől, szenvedés- 
lyre It ől, idegességtől és 

mentesült volna a vi- el- 
g, ha a legelmérgesedettebb hely- az 

nér- etben lett volna Hailé Szelassziénak 
bá, átorsága a közvetlen kezdeménye- özé- és önfeláldozás és sok lemondást 

követelő áldoza hozatalok hősies és entős szerepét vállalni Megment- ette volna országát, birodalmát ás atalmá", de az emberiséget is meg- 
jándékozta volna azzal a boldogitó rzéssel, hogy a nagy pillanatokban 
z igazi vezető tud igazán nagy len- 

dig 
an- 

Ar 

biztosit neki. De a magánosság szo 

(LONDON.) (Reuter.) Hogy Eu- 
rópa az elmult napokban valóban 
közelebb álloti az ujabb világhábo- 
ruhoz, mint valaha is. azt mi sem bi- 
zonyitja kézenfekvőbben, mint a 
nemzetközi sajtó számtalan és bő 
kommentárokkal kiséri, Spanyol- 
Marokkóra vonatkozó cikkei, melyek 
mindegyike megjegyzi, hogy a fe- 
szültség annyira enyhült, hogy ezt a 
kérdési már végleg le lehet venni a 
napirendről. A legérdekesebb az. 
hogy az érdekeltek mindegyike sajá: 
magának tulajdonitja a könnyen há- 
borura vezethető diplomáciai bonyo- 
dalom megszüntetésének sikerét. Az 
angol sajtó Eden diplomatikusan 
semleges és higgadt magasartásában, 
a német lapok Hitler őszinte megnyi- 
latkozásában látják az érdemeket. 
mig a francia lapok nem szivesen is- 
merve be félrevezetettségüket, saját 
éberségüknek tulajdonitják a sikert. 
Ennek ellenére sem mondhaté, hogy 
a francia lapok hangja éles és Bántó 
lenne a Harmadik Birodalommal 
szemben, sőt ellenkezőleg, bizonyos 
közeledéss hajlandóság nyilvánul 
meg bennük. Ennek bizonyságául 
elég talán azt megemlieni, hogy 
Herriot lapja (Herriot a ruszofil po- 
litika egyik exponense) a Spanyol- 
Marokkó kérdés megszünésében tör. 
fénelmi fordulatot lát, olyat, ami a 
két nép megbékélésének szükséges- 1 

(LONDON.) (Reuter.) Tegnap tar 
tották meg Baldwin kormányfő el- 
nöklete mellett az első rendes mi- 
nisz ertanácsot, melyen az Ameriká. 
ba utazott Runciman kereskedelem- 
ügyi miniszteren kivül minden tárca 
tulajdonos részt vett. A tanács há- 
rom kérdéssel foglalkozott, az alsó- 
házi ülések munkaprogrammjával, a 
külpolitikai helyzettel, különös te 
kintettel a spanyol-marokkoi afférra 
és végül VI. György királyi és indini 
császári megkoronázásaival. Az alsó 
házi program a belső védelem foko- 
zatos kiépitése és kiegészitése, a had- 
felszerelési tervek megvalósitása, az 
általános hadkötelezettség bevezeté- 
sének vitája és a nyomorvidékek 
megsegitése lenne. Külpolitikai vo- 

3 

ségét bizonyitja és talán valóra ijs 
váltja. A leginkább érdekelt: a Fran. 
co féle nemzeti frakció pedig azzal 
igyekszik a még esetleg fennálló két- 
ségeket eloszlami, hogy Spanyol- 
Marokkóba hivta mog a tetuani fran ii 
cia követség katonai artaséját és a 
gibraltári angol tengerészet egy tiszti 
csoportját, annak megállapitására. 
hogy van-e idegen csapattest a vita- 
tet: területeken. A felkértek kormaá- 
nyaik rendelefére eleget tesznek a 
meghivásnak és még a mai napon el- 
indul az angol tiszi csoport Mellillá- 
ba, hogy onnan gépkocsikon a spa- 
nyol-marokkói kormányzó vendége- 
ként bejárja a csatlakozó francia 
attasó kiséretében az ország belsejét. 
A probléma szerencsés megoldása 
mest már - amint beavatottak tud- 
ni vélik - az angol külügyet is foko- 
zott tevékenységre sarkalja. Eden 
agyanis fel akarja használni a ked. 
vező lélektani pillanatot és teljes ere. 
jével az uj locarnó megvalósitására 
törekszik. Tervei szerint a közeledés 
alapja Schaecht doktor párisi látoga- 
tása lenne. Hir szerint Schacht utja 
a legutóbbi német tervek szerint el- 
marad ugyan, de a brit külügy bi- 
zik abban, hogy intervenciójára a 
Wilhelmstrassc is változrat állás- 
pontján és ebben feltétlenül számit 
Róma befolyására is. 

Az idei első rendes minisztertanács 
natkozásban Eden előadta diplomá- 
ciai tervejt az uj Locarnóra vonatko. 
zólag, sir John Simon pedig ismer- 
tette a király koronázási programot. 
Májusban lenne a koronázás, melyre 
ezideig Lebrun francia köztársasági 
elnök, Benes csehszlovák államfő. 
Umberto olasz, Julianna holland, Mi- 
hály román trónörökösök, továbbá a 
svéd, norvég és dán trónörökösök a 

ették be részvételüket és Argentina, 
mely hadi fiotáját küldi el a koro. 
názás tiszteletére. A szeriartást meg előző hetekben a 
beutazza az európai államokat, mig a kenti herceg Skóciába látogat. Az indiai császári koronázás 1938. 
nuár első napjaiban lesz VI. György 

goucesteri herceg 

ja- 

japán Tsitsibu királyi herceg jelen- 

és felesége egy 20 ezer tonnás sze- mélyszállitó gözösön teszik meg az utat és kiszállnak Egyiptomban, ahol káprázatos fogadtaiást készitenek 

feszül ségre, szükség van. December 29-én fog VI. György Kalkuttába érkezni és on- nan folytatja utját Nerdelhibe, a koronázás szinhelyére. Az indiai kormány másfél millió fontot (más- félmilliárd lej) irányzott elő költsé- gekre. A minisztertanács végén kö- zölte Hoare tengerészetügyi minisz- ter, hogy ezidén tartja meg Angija 26 csatahajóval Keleten állomásozó csapataival, valamint légi flortájával Singaporeban nagy gyakorlatát, mely egyutal demonstráció is lesz Japán felé. 
GÖRING RÓMAI UTJANAK JELENTŐSEGE 

(RŐMA.) (Reuter.) Ellentétben az eddigi tervekkel, Göring porosz mi- niszterelnök rómaj u'ja az utóbbhi napok eseményeinek hatása alatt hi- vatalos jellegüvé és a világsajtó sze- rint rendkivül fontossá változott. En. nek bizonyságát szolgálatják a Tribuna, Giornale dltalia, Lavorc Fascista és a Corriera dela Sera ve- zércikkei, melyek Göringet, mint Né- metország második vezető férfiát üd. vöziik és azt irják, hogy az ő látoga ása bizonyossága annak, hogy Ró. ma és Berlin viszonya az aneol és olasz egyezmény megkötése ellenére sem változott, sőt szivélyesebb let már ideológiai egymásrautalságuk. nál fogva is. Göring, kit legnap este 11 órakor Mussolini fogado az ál.- lomáson, az olasz vezető politikusok mindegyikével találkozni fog és meg- látogatja Umberto trónörököst is ná- polyi villájában. Tárgyalásai során szóba keriül elsősorban az a kérdés, hogy mennyiben akar és tud Német. 

e esetén Spa- 
ében részvenni 

nyolország ujjáépiés és ugy lárszik, itt a későbbi ellenté- tek elkerülése végett már előre meg- egyezés történik, továbbá mily for- mában lenne hajlandó a Harmadik Birodalom a nyugali egyezmény meg kölásáre? 

(LONDON.) (Reuter.) Azokra a 



hbirekre vonatkozólag, miszerint az 

angol flotta egy részét a spanyol- 

marokkói diplomáciai konfliktus 

mia a gibraltári vizekre vezényel- 

ték volna, az admiralitás hivatalosan 

közli, hogy légből kapottak. A flotta 
mozdulatok a britt hajóhad azon ta- 

vaszi gyakorlataival vannak kapcso- 

latban, melyek ezidén (március 1. és 

6. között) a középtengeren fognak 

megtartani. A gyakorlatra hat csata- 

hajó, egy repülőgép anyahajó, há- 

rom cirkáló és 18 torpedozuzó már 

el is indult a hazai kikö őkből Gib. 

raltár felé. A továbbiak a napokban 

követik. összesen kilenc csatahajó, 

két csatacirkáló, tizenkét cirkáló, 

három repülőgép anyahajó, ötven 

torpedóromboló és hét tengeralattjá- 

ró vesznek részt majd a manöveren. 

A gyakorlatozó flotta, terv szerint, 

meg fogja látogatni Lisszabont és az 

északairikai francia és olasz kikötő- 

ket is. 
LESZERELÉS FRANCIA- 
MAROKKOBAN ÉS A 

TENGEREN 

(PARIS.) (Reuter.) Tekintettel a 

marokkói kérdésben keletkezett fe- 

szültség enyhülésére, a francia nagy.- 

vezérkar a londoni külügyi hivatal 

intervenciójára beszüntette további 

biztonsági intézkedésernt a Földközi 

tengeren és Francia-Marokkóban. 

Az északaírikai vizekre vezényelt 

francia hadiflotta egyrészét a jelen- 

leg Algirban tartlózkodó Cassnier 

Dupare tengerészetügyi miniszter 

rendeletére hazai vízekre küldik. 

Megszüntetk a Fezi helyőrség továb- 

bi megerősitését, sőt beszünietik a 

készüliséget is és elmarad valószinü- 

leg Daladier hadügyminiszter marok- 

kói szemleutja is, bár erre vonatko- 

zólag a Guai dOrsay illetékes körei 

odanyilatkoztak, hogy már akkor el- 

határozott dolog volt, mielőtt még a 

konfliktus kitört volna. 
ANGOL-FRANCIA SZOLIDA- 

RITAÁS AZ ALEXANDRETTEI 

SZzANDZSAK ÜGYÉBEN 

(LONDON.) (Reuter.) A Morning 

Post diplomáciai levelezője arra való 

hivatkozással, hogy az alexandrettei 

események a legnagyobb mértékben 

felkeltették az angol politikai körök 

figyelmé, hosszasan foglalkozik a 

kérdéssel és megállapitja a követke- 

zőket: Ha a török kormány önhatal- 

mulag járna el és fegyveres uton ki- 

vánná követeléseit érvényesiteni, 

Angla Franciaország mellé állana, 

mert az angol külügyi hivatal sohase 

egyezne bele, hogy egy uj Danzig 

alakuljon a Közép tengeren. A britt 

kormány elismeri, hogy a szandzsáki 

törökségnek előjogai vannak de ra- 

gaszkodik ahhoz, hogy a kérdés fel. 

tétlenül békés uton, az 1921. évi 

francia török egyezmény szellemé- 

ben oldassék meg. 
AGGODALOM GENFBEN 

(GENF.) (Reuter.) Mindaddig, 

amig az alexandretei helyzet meg- 

vizsgálására kiküldött három tagu 

delegáció az összetüzésekről jelentést 

nem tett, nyugodtan itélték meg a 

helyzetet, azóta azonban, hogy a de- 
legátusok két izben is komolynak 

jelezték az állapookat, genfi politi- 

kai körök aggodalommal nézik a fej- 

leményeket, Ennek ellenére sem tart. 
ják azonban valószinünek, hogy a 
török kormányzit még a január 21- 
iki ülés előtt befejezett tény elé állita 
ná a világot azzal, hogy megszállaná 

sákot, mi nagyon sulyos bo- 

MERIKA A SZOVJET 

(Reuter.) A 

chilei kormány törvényjavaslatot ké- 
szi teti előbenyuj ásra a kommunista 
veszedelem elháritása tárgyában. A 
törvényjavaslat ellentétben a politi- 

kai büntettek eddigi enyhe megité- 
lésével, drákói szigoruságu büntető 
módokat javasol a kommunisták el- 
len. Ugyanekkor kerül tárgyalás alá 
Buenos-Ayresben is egy hasonló szel! 
lemü javaslat, miután Bolivia, Pa- 
raguay és Peru már hasonlókat meg. 
szavaztak. Montevideoi közlés sze 
rint az uruguay.i kormány javasla- 
tot tesz a délamerikai államok veze- 
tőségeinek a kommunista pártok 
egyöntetü feloszlatására és a diplo- 
máciai viszonynak Oroszországgal 
való megszakitására is. Ez a hir, 
Reuter szerint, megerősitésre szorul. 

RENDKIVÜLI SZOVJET 
KONGRESSZUS 

(MOSZKVA. (Reuter.) Holnap ül 
össze Kalinin előadó elnöklete alatt 
a Sztalin kivánságára összehivott 
17-ik rendkivüli szovjet kongresszus, 
melynek napirendjére ugyan hivata- 
losan egy uj alkotmány módosrási 
tervezet letárgyalását tüzték ki, de 
beavatottak éresitése szerin a kon- 
gresszus ulajdonképpen a jelenlegi 
világpolitikai helyzettel fog behatóan 
foglalkozni. 

BOLGAR-CSEHBSZLOVAK 
EGYÜTTMÜKÖDÉS? 

(PRAGA.) (Reuter,) Dr. Hodzsa 
miniszterelmök egv tervezetet dolgo- 
zott ki. mely lehetővé tenne egy bol- 

(MADRID.) (Reuter.) A már nyol 
cadik napja tartó állandó tüzérségi 
párbaj tegnap reggel a beállott sürü 
köd következtében nehány órára meg 
szünt, de annál hevesebben megkez- 
dődött ujra a délután folyamán, kü 

volt erős ágyuzás anélkül azonban, 
hogy gyalogsági támadásokra került 

volna sor. Későbbi jelenések erról 

számolnak be. hogy mindkéj fél csa- 

patain a kimerültség jelei tapasztai- 
hatók, amik megbénitják akcióképes- 

ségüket. 
sSOR KERÜLT VALENCIAÁRA IS 

(VALENCIA.) (Reuter.) Malaga 

után tegnap Valencia bombázása is 
elkövetkezett. Ez a támadás, amint a 
burgosi leadó közii, nem volt any- 

nyira heves, mint a malagai, mert 

egyelőre figyelmeztetés akart lenni 

(STOCKHOLM.) (Reuter.) Tudva- 

levő, hogy a stockholmi spanyol kö- 

vet elpár olt a valenciai kormánytól 

és bejelentette. hogy ezentul a bur- 

gosi Cabanellas kormányt képviseli. 

Caballeroék erre uj követet küldöt- 
tek Stockholmba, ki nem tuda el- 

foglalni székhelyét, mer előde nem 

gár-csehszlovák együttmüködést a 
kisantan keretein belül. A tervezet 
hir szerint, nemsokára diplomáciai 
lárgyalás ala kerül a két állam kö- 

BURGOS VALASZA Az ANGOL 
JEGYZEÉKRE 

(LONDON.) (Reuter.) Sir Chilton 
Hendayeban székelő angol nagykö- 
vet, mint udvalevő, a Foreign Office 

megbizásából erélyes hangu jegyzé- 

ket intézett a burgosi nemzeti kor- 
mányhoz a madridi angol követségi 
palóta bombázása miat". A Cabanel- 
las kormány válasza tegnap érkezett 

meg a Downing Streetre. A nemze- 

tiek a válaszjegyzékben hangsulyoz 
zák, hogy légi támadási akcióik so- 
rán mindig különös tekin ettel vol- 

tak a madridi küföldi köveltségek 

épületeire és egyetlen izben sem for- 

dult elő, hogy azokat a területeket 
támadák volna, ahol azok feküsz- 

nek. Az angol jegyzékben emlitett 

napon egyetlen nemzeti gép sem 
hagyta el hangárját, amit a burgosi 

kormány készséggel igazolni is haj- 

Endó. Ha tehát az emlitett napon a 

madridi angol követség épületét mé- 
gis támadás érte, annak okozói min- 
den bizonnyal a Caballero kormány 

tönösen a Casa del Campo környékén 

gépei voltak. ; 

félnapos szünet után uira megindult a harc 
a spanuol tövárosban 

de igy is igen nagy kárt okozott, 
mert a tenger felől és a levegőből 
egyszerre meginditott akció során a 
város lakói közül kilencen meghaltak 
és 20-an sulyosm megsebesültek. 

ELEÉNK TEVEÉKENYSÉG A 
TENGEREN 
(LA LINEA.) (Reuter.) A nemze- 

tiek hajói egyre élénkebb tevékeny- 
séget fejtenek ki a tengereken. Teg- 
nap a barcelonai vizeken feltartóztat: 
sák a balodal szolgálatában álló 
Burnhill gőzöst és átvizsgálták ra- 

kományát. Miután csak élelmiszere- 

ket találtak rajta, utjára engedték. 

Salamancai hiradás közli, hogy 

Franco tábornok rendelefet adott ki, 
hogy minden hadiszert szállitő gő- 

zös ellen, tekintet nélkül arra a lo- 
bogóra, amelv alatt hajózik, kimélet- 

lenül kell eljárni. 

A svédorszási spanuol koniliktus 
volt hajlandó átengedni neki a kö- 
vetségi épületet. A svéd kormány 
most, tekintettel arra, hogy a Fran- 
co rezsime nem ismerte el, hivatalo. 
san felszólitotta a burgosi képvise- 
lőt, hogy hagyja el a követséget és 
adja át a valenciai megbizottnak. 

1 

(BUCURESTI.) A napokban fon- 

tos tranzitó szerződést irtak alá a 

kisantant általános gazdasági egyez- 

ményének keretében. Az egyezmény 

érteimében közvetlen szállitási d1j- 

szabást léptetnek életbe a román 

vasutakon és tengeri hajózási társa- 

ság vonalaim, a cseh állomások és a 

levan e kikötők közötti forgalom le- 

bonyolitása végett. A dijszabás hi- 

vatva van elősegitoni a csen áruk 
Románián át való szállitását 
felő és ezáltal fellend"eni a román 

kikötők forgalmái. Eddig a cseh áru. 

át szálliották. 
Kormánykörökből származó hir- 

adások szerint a parlameni föbbség 
tagjait folyó hó 18-ra üösszehivták. 
Az ülésen Dinu Bratianu, Tatarescu 

Kelet 

cikkeket a Balt tengeri kikötőkon 

Csehszlovékia ezentul Románién át 
bonyolitja le Keletre irányuló 

áruszállitásait 
Tomán alattvalóknak tilos reszívenni a spanyol poláárháboruban 

és a két ház elnökei fognak felszó- 
lalni. 

lentik, hogy Badulescu külügyi ál. 
lamukár Wodzsa Milán csehszlovák 
miniszterelnökkel törlént prágai tár- 
gyalásai alkalmával szó volt a kis- 
antani-államok közötti gazdasági vi- 
szony rendezéséről. A kérdést a 
Hodzsa-féle terv alapján akarják 
megoldani. 

ügyminisztéruma a külügyminiszté 
riunmml egyetértésben általános jei- 

megül ja olyan román alattvalók tá- 
vozását az országból, akik ba akar- 
ják magukat goroztami a spanyol 
haádviselő felek seregébe. céll 
utasitani fogják az ország összes 

rendőri szerveit, 

poratjon igazgatósága tegnap ujabb 

tago létesitenek. Elrendelte továbbá 

Ugyancsak kormánykörökből je- 

A Curentul jelentése szerint a bel- 

legü ha ározator kiván hozni, amely 

E célból 

tagadják meg az 
olyan utlevelek kiadását, amelyeket 
Spanyolországra akarnak érvénye- 
siteni. 

Reuter jelenti: 
(VATIKANVÁROS.) A pápa ő- 

szentsége állapota váratlanul és ör- 
vendetesen annyira kedvezőre for- 
dult, hogy tegnap délután elhagyta 
betegágyát és ugy fogadta látogatás 
ra érkező rokonait. Igy tárgyalt hosz 
szasan Pacelli biboros államtitkár- 
ral is 

(FLINT.) A General Motors Cor- 

három üzemét zárta be, mimek kö- 
vetkeztében a sztrájkolók száma el. 
érte a 130 ezrek 

(TOKIÓ.) Miként Sinkingből jelen- 
tik, Mandzsukuoban bevezették az 
általános hadkötelezettséget. 
(SAARBRÜCKEN.) A Saar-vidék 

lakossága tegn p ünnepelte meg a 
népszavazás 2-ik évfordulójá". 
(HAMBURG.) Egy braziliai gőzös 

fedélzetén nagyobb délamerikai diák 
csoport érkezett Hamburgba, ahol 
ünnepélyesen fogadták őket. A diá- 
kok hosszabb tanulmányutat tesznek 
a német birodalomban 
(BUENOS-AYRESBEN.) Az Ar- 

gentinában élő szudéa németség 
gyüjtést inditott a Csehszlovákiában 
nélkülöző szudéta németség részére. 

(BERLIN.) Himmler miniszter 
rendeletére tegnap állitoták fel a 
birodalom területén az első országut 
védelmi motoros rendőrosztagokat. 
A terv szerint egyelőre 42 ilyen osz- 

a miniszter, hogy az államrendőrség 
tisztikarát és hivatalnokait motor- 
vezetésben kiképezzék. 

(KAIRO.) Tegnap 28 magasrangu 
angol tiszt érkezett Alexandriába 
hosszabb egyiptomi tartózkodásra. A 
tisztek az egyiptomi hadsereg kikép- 
zői lesznaak 
(ATHEN.) Tegnap ültek meg az 

athéni technikai főiskola százéves 
alapiási évfordulóját. Tekmtettel 
arra, hogy az intézetet annak idején 
németek alapitották, a német dkonzul 
fogadóestet rendezett, melyen Me- 
axas miniszterelnökön kivül a görög 
kormány tagj i is megjelentek. 
(STOCKHOLM.) A parilament ülé- 

sén felszólalás történt oly irányban, 
hogy hozassék törvény az önkéntes 
toborzás ellen 
(HANNOVER.) Crosig német 

pénzügymiiszter nagyobb beszédé. 
ben kijelente"te hogy mig a ! 
minden államában mindennaposak a 
belpolitikai viszályok, addig Német 
ország szinte egyedülállóan egyse 
ges. Megindult a gazdasági és politi- 
kai erők együttmüködése is olyirány 
ban, hogy a birod 'mat nagyobbá es 
batalmasabbá tegyék, mint valahi 
vol. 

1930 lanár 1-én eéletbelépte 
tik a I3 hónapos évei 

(GENF.) Ismeretes, hogy a tudo 
mányos világb n már régebben akció 
indult meg, hogy a jelenlegi naptárt 
változtassák meg. Az akció olyan 
nagy volt, hogy a Népszövetség is 
felfigye"t erre és megbiz a Gotswoort 
angol tudóst, hogy dolgozzon ki uj 5 
naptártervezetet. Az angol tudós e he 
is készitette a' tervet, amely szerin! A 
minden év 13 hónapból álana. Min zi 
den hónapban pontosan négy hél 
vagyis 28 nap lenne. Az évenkét 
fen maradó egy napot ünnepnek nyi e 
vánit mák. azonban ezt a napot néet! s 
december 28-a után ik atnák a na' 
tárba, hanem jumius 28-a után. A' 
angol tudós erve különösen egyháf 
körökben váltott ki sok elenvetés 

laz egyházi ünnepek szempontjábó



VI. évfolyam 1937. január 15. 

Kérje 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban meg 
irtuk, hogy a kormány március 25-én 
akarja megtartani a községi választá- 
sokat. Ez ügyben megkérdezlük dr. 
Dragan főpolgármestert és dr. Anca 
alpolgármestert, akik a következőket 
mondották: 
- Mi a mai napig semmiféle érte 

gőzös sitést nem kaptunk a válasziások 
diák terminusára nézve. Hogy lesz-e vá- 
ahol lasztás, illetve, hogy városunkban 
diá- megtartják-e a választástt ez sok 
sznek mindentől függ. Elsősorban is attól, 

hogy megiudunk-e egyezni a párjok- 
Ar- kal a közös lista, egy ugynevezett 

gazdasági lista létrehozására. A gaz- 
dasági lista ugyanis azt jelentené, 
ogy a politikát teljesen kikapcsol- 

juk a város ügyvezetéséből és elke- 
ülhető lenne a minden: felörlő ellen- 
ék, amely a multban többizben meg- 
kasz ott minden alkotó munkát. 
Kombinációba jönnének e szem- 

pontból a nemzeti-parasztpárt - a 
aida-féle párt, - liberáhs párt, a 

magyar-, zsidó. és szocianstla párt, 
valamint a többi kisebb román pár- 
tok együttesen 
- Gondolják-e az urak, - kérdez- 

ük - hogy lehetséges-e a megegye- 
zés? 
- Leginkább a nemzeti-paraszt- 

páritól függ ennek lehetősége - vá- 
laszokák a polgármesterek. - A kö- 
zemultban három izben próbáltunk 
velük megegyezni, de egyszer sem si- 
került - pedig a liberáhs párt nem 
akart többsége! elérni a leendő ta- 
na 

- Nem mehetünk például a Vaida- 
rakcióval csak választásokra, mert 
z esetben a többi pártok csoporto- 
ulnak ellenünk. Ugyszintén nem 
legendő egyedül a Magyar Párttal 
aló megegyezés sem, mert ez eset. 

- A tárgyalások vezetésével pár- 
ink cluji tagozatának vezetője, Can- 
ea Vasile tanár van megbizva, aki 
tárgyalásokat vezetni fogja. 
- Amennyiben ez a megegyezés 
Pm jönne létre, ugy véleményünk 

aligha megyünk 

K szerint szinte máris biztosra 
hető, hogy amennyiben a kormány 
Aspontja meg fog egyezni a polgár- 

k véleményével, y vá 
mnkban ismét csak elmaradnak a vá. 
Sztások, mert semmi kilátás sincs 
Ta, hogy a megnevezett pártokkal 
vséges lislára nézve megállapodás 
hessen lé're. 
A városházán egyébként nem is 
szik tulságosan komolyan a válasz- 

ossz töltöteliával ne próbál- tozzon, gyári üzemünkben azt u]- aiakitjuk. - Legujabb modali töltötollakat rendkivül olcsom 
s árusitunk 

let Reg. Maria 2. 

Csak egyezményes gazdasági lista létrejötte 
" mondja városunk két poldárm 

szemben a román 

katolikus, 296 római kathoiikus, 420 

tások kiirásá: és ugyanolyan a han- 
gulat, amilyen volt novemberben a 
decerabor hó közepére kitüzött vá- 
lasztások előtt uralkodost, amikor 1s 
tudvalevőleg mindkét esetben elha- 
lasztották a választásokat. 
A nagy román pártoknak egyéb. 

ként az a véleményük, hogy a liberá- 

csetlén iortják meg a választásokat 
esicfe 
lisoknak kormányzás megbizása ugy 
is lejáróban van s az utánuk követ- 
kező kormány pedig amugy sem is- 
merné el a most esetleg még meg is 
válaszott tanácsot. Ezért fölösleges- 
nek tartják az esetleges választások- 
ban részf venni 

Dr. Pap Tibor. 

Select Mozsó 
i m 

alaptala 
(CLUJ.) Amióta a chuji Munkaka- 

mara időközi bizottsága a törvénya- 
sen megválasztott elnökségnek adta 
át helyét, azóta ugy a helyi, mint a 
bucurestii sajtó egy részében soroza- 
tos és alaptalan támadások indultak 
a kamara vezetősége, különösen pe- 
dig annak elnöke, dr. Chirila Victor 
ellen. Sem többet, sem kevesebbet 
nem állitottak ezek a lapok, mint azt, 
hogy a kamara ülésein az igazgató- 
sági tagok felváltva hol a magyar 
himnuszt, hol az orosz internacioná- 
lét énekeliék, a román tiszviselőket 

üldözték és az igazgatósági üléseken 
csak magyarul beszéltek. Olyan hatá- 
rozottan hangzottak ezek a vádak 
hogy a munkaügyi miniszter a hely- 
szini vizsgálat elrendelését tartotta 
szükségesnek. A miniszter a vizsgaá- 
lat lefolytatásával dr. S. Ghiulea fel- 
ügyelőt bizta meg. A vizsgáló biztos 
kihallgatta a megvádolt elnököt, dr. 
Chirila Ioan munkaügyi felügyelőt 
Hossu Vasile titkárt, dr. Fodor Ale- 
xandru kamarai ügyészt, Bindea Teo. 

ROMEOésJULIA 
SHAMESBEABE halhatalan mevének 
zata, tösz.: NOnRMA SmAEBIR-LESE HoWABD-JonBAnYMOR 

Összeomlottak a Munka- 
kamara ellen emelt 

Mai Mezdette 

csodásan szép filmválto- 

á 

nvádak 
vezető tisztviselőjét. 
1 A lefolytatott vizsgálat eredmé- 
(nyeiről felvet jegyzőkönyv, melyet 
tudomásulvétel végett a munkaügyi 
miniszterhez is felterjesztetrek, meg- 
állapitja a következő tényeket: 
A kamara tisztviselőii nem bán- 

talmazták, a 14 román tsztviselővel 
sem bántak mostohábban, mint a 2 
kisebbségi gépirónővel az üléseken 
nem használák a magyar nyelvet, 
nem magyar nyelven vezetik a jegy- 
zőkönyveket, nem énekelék az igaz- 
gatósági tagok sem a magyar him- 
nuszt, sem pedig az orosz interna- 
cionálét. 
Az alaptalan vádak tehát megdől- 

tek, de a rágalmak még sem fognak 
megszünni, mert egyeseknek érde- 
kükben áll, hogy a kamara kebelé- 
ben uralkodó békés munkát megza- 
varják. Ezek a kutmérgezők annyira 
bizrcsak munkájukban, hogy a vá- 
lasztot vezetőség felfüggesztését is 
hirdetik. Az alaptalanul meggyanu- 
sitott dr. Chirila elnök feljelentést dor főszámvevőt és a kamara több tett a rágalmazó lapok ellen. 

(CLUJ.) Muresan Gheorghe anya- 
könyvvezető most állitotta össze vá- 
rosunk muliévi népmozgalmi adatait 
nemzetiségi és felekezeti megoszlás 
szerint. A számadatokból igen lesujtó 
képet nyerhetünk a magyar lakosság 
helyzetéről. Passziv a magyarság 
születés-halálozási mérlege: Ezzel 

és zsidólakosság 
megerősödéséről ad számot az anya 
könyvvezető kimutatása. 

Lássuk, mit mondanak a szám- 
adatok? 

Született: 255 ortodox, 535 görög 
EHÉEI ! töltötoli szaküz- 

ul református, 28 lutheránus, 33 unitá- 

Csökkent a magyarság lélekszáma 
az elmult évben városunkban, 

ellenben a románoké és zsidőké 
megerősödött 

rius, 247 izraelita, 13 különféle. 
Meghalt: 238 ortodox, 456 görög 

katolikus, 357 római katholikus, 395 
református, 39 hutheránus, 45 unitá- 
rius, 214 izraelita, 17 különféle. 

Megfigyelhetjük: az ortodox, gör. 
kat., református és izraelita felekeze- 
tek lélekszáma természetes szaporu- 
lat révén emelkedett, addig a római 
katholikusoké, lutheránusoké és uni- 
táriusoké csökkent. 

Nemzetiségi megoszlás szerint: 
Született: román 795, magyar 685, 

zsidó 250, néme 45, más 52. 
Meghait: román 738, magyar 714 

A magyar lakosság magas halálo- 
zási arányszámá az mdokolja, hogy 
a törzslakosság kiöregedett, a szüle- 
tések visszaesését pedig a kisebbségi 
sors magyarázza. 

Rendkivül 
zasságkötések nemzetiségi megoszlá. 
sa. Feltünő a vegyes házasságok 
nagy zém Román férfiak előszere- 
tette asztanak ar leány: éle 
társul, sőt magyar férnek s igen 
nagy számmal kötöttrek román lány- 

tudatáról álli ki bizonyitványt az a 
megálapitás, hogy az elmult évben 
egyetlen zsidó férfi sem kötöt román 
nővel házasságot. 

Román férfi házasságot kötöt: ro- 
mán nővel 261, magyar nővel 104, 
zsidó nővel 5, német nővel 10, más 
nemzetiségü nővel 2 esetben. 

Magyar férfi frigyre lépert: ro- 
mán nővel 43, magyar nővel 396, zsi- 
dó nővel 1, néme nővel 11, más nem. 
zetiségü nővel 3 esetben. 

Zsidó férfi házasságra lépett: ro- 
mán nővel -, magyar nővel 14, zsidó 
nővel 150, német nővel 1, más nem- 
zetiségü nővel - esetben. 

Német férfi élettársul választott: 3 
román, 16 magyar, 1 zsidó, 8 német, 
1 más nemzetiségü nőt. 

Más nemzetiségü férfi frigyet kö- 
tött: román nővel 1, magyar nővel 7, 
zsidó nővel - német növel - más 
nemzetiségü nővel 4 esetben. 

Érdekes megálapitás: a házasság- 
kötések terén a magyarok tartják a 
vezető szerepet. Főleg a kisemberek. 
Megható, mennyi bátorság van a ma. 
gyar kisemberekben, hogy kedvezőt- 
len egzisztenciális viszonyok közepett 
a vállalják a házasélet minden ter- 
ét... 

i 

(galó.) 

loci előadásokat 
rendez a helybeii 

törvényszék 
(CLUJ.) A helybeli törvényszék 

mellett müködő jogi kör ez évben is 
megrendezi sorozatos jogi előadásait, 
ezuttal az uj büntetőtörvénykönyv és 
a büntető eljarás anyagának behaó 
letárgyalásával. Az előadásokat mmm.- 
lig délután 6 órai kezdettel a tör. 
vényszék 112 számu szobájában 
tartják meg és azon minden érdekiő- 
dőt szivesen látnak. Az első előadás 
január 14-én lesz s az C. C. Pastia 
törvényszéki elnök tartja. A nyomo- 
zások megkezdése cimen. További 
előadók: E. Ghilezan, Mircea Gheor- 
ghescu, C. Xantopol, dr. Bartha Ig- 
nác, dr. Pop Alexandru, dr. I. Mun- 
teanu, Nicoara M. ügyvédek, M. Ciu- 
gudeanu, Maxim Pop ügyészek, dr. 
Al. Dragomir a cluji ügyvédi kamara dékánja, dr. Prof. Kernbach, Emil Puscariu, St. Dragusanu, Alexe Co- jocariu törvényszéki elnökök, L. C. Decusara főelnök, Al. Miculescu, I. P. Nicolae, Barbateiu, Liviu Teclu, G. R. Trif Stanciulescu Ovid. birók, R. Fi- "ipescu elnök, D. Varduca törvény- széki elnök, Oct. Popa és Titu Faiu h. birók, dr. Pop Alexandru ügyvéd 
fogják tartani a következő napokon: 
Január 21, 28 február 4, 10, 18, 25; 
március 4, 11, 18, 24; április 1, 8, 15. 
22; május 13, 20, 27; junius 3, 9, 17, zsidó 214, német 45, más 50. 

-. - 

I23; illetve julius 1, 8 és 12 napjain. 

figyelemreméhó a há- 

nyal házasságot. A zsidóság faji ön- 
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paplrkereskedésben Clu). 

AUnI 

rejtélyes kártya 
ARSENE ILUPIN 

IEBI ANC: 
gn 

betörö-király legujabb kalandjaiból 

És nézte a halott merev szemét, 
eltorzult száját, viaszsárga arcát és 
a vért, mely végigfolyt volt a sző- 
nyegen és most sürü fekete tömeggél 

alvadt. 
Föőlállt és felcsavarta a villanyt. 

Világosan láthatta most egy heves 
küzdelem nyomait: az ágy feldulva, 
a paplan meg a lepedő letépve, a 
földön a gyertyatartó, az óra 20 
percet jelzett, kissé messzebb egy 
felboritott szék és mindenütt vértó- 
csák. 
- És a fekete gyöngy? 

mogta. 
A levélpapirdoboz a helyén volt. 

Gyorsan kinyitotta. Benne volt a tok. 
de a tok üres volt. 
- öÖregem, - szólt önmagához, 
- ezuttal nagyon korán kérkedtél 
szerencséddel. A grófnét megölték, a 
fekete gyöngy eltünt... A helyzet! 
egyáltalában nem nagyszerü. Hordd 
el innen az irhádat, különben még 
más valaki helyett kerülsz a pokol 
fenekére! 
E nagyon helyes felismerés elle. 

nére nem mozdult a helyéről. 
- Igen, más a helyemben igy ten- 

ne. De én? Valóban nem tehelek 
okosabbat? Nézzük csak. Lelkiisme- 
retem nyugodt... 
Tegyük fel, hogy én vagyok a rend 

őrbiztos és jegyzőkönyvet kellene fel 
vennem. Igen ám, de ehhez nyugodl! 
fej kellene. Az enyém meg ugyan- 
csak zug! 

Beleült egy karosszékbe és két te- 
nyerét forró homlokára szoritotta. 
Az avenue Hoche-i gyilkosság a- 

zokhoz a bünügyi esetekhez tartozik 
melyek az utóbbi esztendőkben legin- 

kább foglalkoztatják a közönséget 

és nem mondanám el, ha Arséne 

Lupin beleavalkozási nem mutatná 
egészen uj viágitásban. 

Párisban minden gyermek ismerte 
Leontine Zali-, a Nagy Opera egy- 
kori énekesnőjét, aki később Andilo 
egróf felesége lett és mintegy harminc 
évvel ezelőt fényüzésével Párist bá- 
mulatba ejtette. Az mondották róla, 
hogy a fején, nyakán, kebelén jó né- 

mor 

hány bankház vagyonát és vala- 
mennyi aranybánya nemes ércét 
hordja. 
Valami gonosz fordulat egyszerre 

csak elnyelte az egész gazdaságot 
A páratlan ékszergyüjteményből, 
melyet az árverező világgá szórt. a 
grófnénak nem marad egyebe, mint 
a hires fekete gyöngy, mely egy- 
maga niár egy vagyon jelentett, ha 
a grófné rá tudta volna magát szán- 
ni arra, hogy eladja. 

(Folytat juk) 

neménykedve várják asztan tenniszjátékosalmk, 
kijuthatnak-e a viláébajnokságokra 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban hirt ad. 
tunk arról, hogy sportegyesületeink ugy 
döntöttek, hogy magasabb szempontokból 

nem görditenek akadályokat kitünő asztai 
teniszjátékosainknak a világbajnokságok"a 
való kiutazása elé. Ez a tiszteletreméltó 
határozat azonban nmagyon illuzórius érté- 
kü, mert sem egyesületeimknek, sem játé. 
kosainknak nincs pénzük arna, hogy a ki- 
küldetési költségeket viseljék. - Az ország 
sportérdeke pedig azt kivánja, hogy Ro. 
mániának ezévben is képviseltetnie kel 
magát a világbajnokságokon. Játékosaink 
a város sportkedvelő közönségéhez fordul- 
tak támogutásért abban a reménybeu, 
hogy lesznek olyanok, akik anyagi támo. 

gatásukkal lehetővé teszik azt, hogy Ro- 
mánia ezévben is szép sikerrel szerepeijen 
a világbajnoki versenyeken. A kiutazás 
időpontja rohamosan közeeg és azért arra 
kérjük a város sportszerető és áldozatkész 
közönségét, sziveskedjék adományait ja- 
nuár 17-éig N. Metes UEC algazgató ke. 
zeihez eljuttatni, aki az adományokat hir. 
lapilag fogja nyugtázni 
Az ország háláját érdemlik meg azok, 

akik adományaikkal lehetővé teszik válo- 
gatott csapatunk amyagi gondoktól mentes 
kiutazását a viiágversenyekre, ahol a hiá. 
nyos szövetségi előkészítés ellenére ujabb 
szép sikereket várunk tőle. 

de- 
cCsak a Jahn jáiszik a héten városunkban 

(CLUJ.) A nemzeti jéghokkibajnokság 
programján, mint jelentettük, e héten két 
cernautii csapat szerepelt volna. Ezek kö. 
zül azonban a Dragos Voda későbbi idó- 
pontra halasztotta az Universitatea elleni 

Kijelölték a 

(BUDAPEST.) A magyar asztali tenisz. 
szövetség kijelölte azokat a játékosokat, 
akik a február elején kezdődő világbajnok- 
ságokon a magyar szineket fogják képvi. 
selmi. Ezek a következők: 
Női csapat. Gál Magda, Ferenczy Ida, 

Király Baba, Sipos Anus. 
Férficsapat. Barna, Bellák, Soós, Lovászi 

és Házi 

-e 
A HAGGIBBOR vasárnap délután 5 

órai kezdettel a Regal kávéházban tánccal 
egybekötött teadélutánt rendez. 
A CMsC FELHIVÁSA. Felhivjuk a 

CMSC összes labdarugójátékosait, hogy 
hetenként szerdán este fél 7-től 0.ig és 
pénteken este 7.től 9-ig pontosan jelenje 
nek meg az egyesület Str. Regina Maria 
114. sz. alatti helyiségében tartandó edzé- 

sen. Elnökség (Feld István sk.). 
A BOCSKAI január második felében is- 

mét turára megy. Ezuttal Hollandiába 

-e 
magyar asztali tenniszjátékosokat 
a világbajnoksagokra 

ahol négy mérkőzésre kötötték le a debre. 
ceni csapatot. 
SZABÓ MIKLÓS, a kitünő magvar sik- 

futó világrekorder kedden este Budapest. 
ről elutazott Brémába, ahonnam hajón uta- 
zik tovább az amerikai fedettpálya atléti. 
kai bajnokságokra. ahol USA legjobb ver- 
senvzővel méri össze erejét. 

(BUDAPEST.) Az UTE február 6.ikán és 
7-ikén nagyszabásu fedettpálya tenisz 
attrakciót rendez, melyen középeurópa eg. 
kiválóbb játékosai mérik össze erejüket. 
Oiaszországot Palmieri, Ausztriát Metaxa, 

mérkőzését és vasárnap délben fél -2 óra. 
kor csak a Jahn fogja lejátszami az U elle- 
mi mérkőzését, Vasánnap délután 3 órai 
kezdettel Dékányi mester ujabb bemutatét 
tart tanitványaival. 

Vegyespáros. Barna-Gál, Bellák-eF. 
renczy, Szabados-Király, Kelen-Med. 
nyánszky. 

Férfipáros. Barna-Szabados, Bellák- 
Soós, Lovászi-Földi, Kelen-fül. 

Férfi egyes. A csapatverseny tagjain ki- 
vül Földi II, Boros, Kelen, Sárosi. Márton 
mi fognak az egyéni versenyekben in. 
ulmni. 

Csehszlovákiát Hecht és Magyarországot 
Szigeti képviselik, akik később megállapi- 
tandó formában egymás ellen fognak ját. 
szani középeurópa legjobb fedettpálya te- 
niszezőjének ciméért. 

Teke-sport 
(CLUJ.) A tekézőszövetség központi bi. 

zottsága január 15-kén, pénteken délután 
6 órakor a hivatalos helyiségben üléet 
tart, melyre az elnökség kéri a bizottsági 
tagok pontos megjelenését. 
A METEOR tekézőtársaság januári ver. 

senyprognamját nem a Hargita, hanem a 
Meoderna II. pályán bonyolitják le a kö- 
vetkezőképen: január 14-ikén este 9 óra. 
kor: Minerva, fél 11 órakor Juvemtus, ja. 
nuár 21.én este fél 11t órakor Speranta 
január 28-ikán eete fél 11 órakor Hercules 
ellen. , 

(ORADEA,.) A városban uj tekézőcsapa' 
alakult. A pincérek együttese mutatkozott 
be a Bihorul ellen szép sikerrel. 

Akadályokba ütközik a 200 zsidó intellektuel áftérése 
(BUCURESTI.) A főváros társa- 

daimi köreit még mindig foglalkoz- 
tatja annak a 200 gazdag benszülött 
bucuresii zsidó családnak az eseta, 
akik Miron Cristea páltriárchához 
fordultak, hogy keresztelje meg őket. 
mert vallásukban is románokká óhaj. 
tanak válni. A kétszáz zsidó család 
tömeges kitérését nacionájis körök 
meggátolták s igy Bucurestiben nem 
teljesülhet a kivánságuk s a görög 
keleti egyház lezárta előttük kapuit. 

A Gazeta cimü lap most azt irja. 
hogy az át"érni kivánó zsidók Cisar 
bucurestii római katholikus érsekhez 
fordultak, min: a római katholikusok 
romániai egyházi fejéhez és őt kér 
ték fel arra, hogy valamennyiüket 
keresztelje meg. Amennyiben ez az 
ut sem sikerül, hogy igy kereszté- 
nyekké válhassanak, Csehszlovákiá- 
ba utaznak és valamelyik csehszlo- 
vákiai parochián fognak áttérni az 
orthodox vallásra. 

tisziitással a kiváló 

szaküzletekets Stracia y 
Reg. Maria 7, G. Reg. 

Hölgyem és Uram! 
Meresse fel uóu runhalcsiéssel, mint ruha- 

CIINK-féle 
i 

Ferdinand 25, Str. Saguna 2 és a gyár Gen. Postas 5 

Csütörtök fél rt 0. TÁKSASJÁTÉK. (Rendes 
rlet). 

Péntek fél 9.: TÁRSASJÁTÉK. (Harmad- 
szor). 

csó helyárakkal). 
Szombat este 9. HARANGVIRÁG. (Anday 

Ernő nagysikerü vigjátéka, a buda- 
pesti Nemzeti Szinház legnagyobb vig- 
játéksikere. Főszereplők: Fényes Alice, 
Harmath Jolán, Czopán Flóri, Mik- 
lóssy Margit, Bázsa Éva, Kovács 
György, Borovszkgy Oszkár, Tompa 
Sáador, Csóka József, Forgács Sán- 
dor, Nagy István, Lantos Béla stb. 
Premier bérlet). 

Vasárnap d. u. : 101 ALHAMBRA MF- 
LODY. (A bueurestii Alhambra revü- 

társulat vendégjátéka). 
Vasárnap d. u. 6- HARANGVIRAG. 
Vasárnap este fél 10: 101 ALHAMBRA 

MELODIY. 
Héttó, fél 9: HARANGVIRÁG. (Rendes 

érlet. 
Kedd fél 9: A MOSOLY ORSZAÁGA. (Gári 

Gyula tenorista első fellépése. Soly- 
mosán Magda, Stefanidesz lli, Mik- 
lóssy Margit, Csóka József, Tompa 
Sándor, Deésy jenő Fülöp Sándor fel. 
lépésével. Bér tben. Rendes 
helyárakkal), . 

A ROMAN OPRA MUSORA: 
Csütörtök, január 14: NEBÁNTSVIRÁG 
(Öbperett.) 

Péntek, január 15: PIROS ROZSÁK (pre. 
mier.) 

Szombat, január 16: NEBÁNTSVIRÁC. 
Vasárnap, január 17: (matiné) CAREVICS. 

este) NEBANISVIRÁG. 
ő, január 18 SZIMFONIKUS HANG. 
VERSENY. 6.CGh. Dima".) 

Szerda, január 20: BOHÉMELET. (Katona 
Gyua tenorral) 

Féntek, jantár 22: RIGOLETTO, (Katona 
Gy temorral.) 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat vasár- 
nap: LILI KISASSZONY. Gaál Eran 
ciska legujabb szenzációs vigjátéka. 

EDISON MOZGÓ MCOSORA: 
3 fium. Román és magyar feliratokkal. I. 

A SARGA ORDOÖG. Charlie Chan á- 
risban. A kinai detektav legujabb ka. 
landja. Warner Oland. II. SZERES 
ENGEM. Grace Moore legujabb, leg- 
szebb fimyje. III. HIRAÁDÓ. Helyárak: 
10 és 15 lei. Kezdete: 3, 6, 9. ! 

MUNK3S-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön és pénteken 3, 6 és 9 órakor. 
Szombaton; január 16-án bál miatt nincse 

előadás. 
Dupla müsor I. ST. LOUIS RÉME. Iz. 
galmas kalandor dráma. Főszerepber: 
jJames Cagney és Patricia Ellis. 1I. A 
SZAÁJHŐS. Az évad legjobb vigjátéka 
Főszerepben:. Ann Dvonak és joe 
Brown, Amerika legnagyobb komikusa. 
Román, magyar feliratok. Helyárak: 
10 és 12 plusz 3 lej. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön: ElFELI MARS. A leg. 

hatalmasabb háborus film. Főszerep- 
ben Warner Baxter, Fredric Macrchn 

Lionel Barrymore.e. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnáp: 

KOMEó És JÚLIA. Írving Thaiber 
rendezte. Főszerepekben: Norma Shes 
rer, Leslia Howard. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

AZ IKREK Stan és Bran közkedvelt 
kom.kusok szenzációs vigjátéka 

a4 

0 ORVOSI SZAKULÉS. Doc. dr. L. Stro. 
minger, a bucurestii orvosi fakultás m 
gántanára „Priviri generale asupra coli 
bacilozei in practica medicala" cimen tar! 
előadást a „Paul Ehriich Orvostudományi 
Egyesület" 99. tudományos ülésének kere 
tében f. évi január 17.én, vasárnap dél 
után 6 órakor a Salom Klub (Str. Filipesc 
6.) aulájában, ahová a tagokat és orvos 
növemdékeket tisztelettel meghívja a v' 

z 
t 

Szombat d. u. 5. CSAVARGÓLÁNY. (O1- 



endes 

Bangkokbol, Szam fővárosából 

szenzacios jelentes erkeze.t Europá- 

ba. Hugó Bernatzik és felesége, a 

bécsi szarmazásu kiváló toldrajz 

rmad 

(01- 

nás (udósok és kuatók Eszak-Sziám ös- 
vis. erdejében egy eddig még teljesen 18 
Alice, meretlen emberfajtara bukkantak. 

A Ezek az egészen primitiv emberek 

hordákban élmek, önmagukat „ka 

tong luang"-nak nevezik és minden 

valószmnüség szerint utolsó gyér ma: 

radványai egy ősmongol néptörzs- 

ompa 
Sán- 
stb. 

e nek. A ház spár hetekig éle közöt. 

tük az őserdő mélyében, tanulmá- 

nyozta tesi és leiki adottságaikat, 
ABRA nyelvüeket es szokásaikat. 

EGY REJTELYES EMBER- 

FAJTA 
A Bernatzik házaspár már hosz- 

szabb idő óta végzet kutató munkát 

tendes 

(Gári 
Soly- 

e a hátsó-indiai Sziam és Anam terü- 

rfel. letén. Egy idő óta azonban semmi 

tendes féle hir nem érkezett róluk. Angol 

és osztrák tudományos körök felké- 

A.: résére a sziámi hatóságok nyomban 

IRÁG elrendelték Hugo Bernatzik és fele- 

ségének nyomozását, csakhogy sem- 

(pre. miféle eredmény nem tudtak elérni. 

Néhány nappai ezelőtt aztán Bernat- 

ik Hugo és a felesége megjelentek 

VICs. anban, az Észak-Sziamban levő egy 

ANG. tori királyi székhelyen. Innen közöl- 

ték ugy a bécsi, mint a londoni tudo- 

atona mányos körökkel, hogy hol jártak, 
atoma mit csináltak? Ezek szerint sikerült 

nekik egy földrajzi szempontból tel- 
jesen ismeretlen területet bejárniok. 
Erre az utra kizárólag azzal a célzat- 
tal vállalkoziak, hogy a rejtélyes „ka 
tong luáng" népet megismerjék. Er- 
ről a meseszerü és teljesen ismeret- 

k: len ős népfajtaról ugyanis egy svéd 
származásu erdőmérnök adott leg- 
először hiradást. A mérnök egy nagy 

Ka. francia erdőkitermelési vállalat szol- 
gálatában Észak-Sziám vidékén mun- 

k el kálkodott. Egy kirándulása során az. 
mrá után véletlenül összetalálkozott egy 
b ka. rejtélyes hordával. Ennek tagjai 
RÉsSs minden eddig ismert fajtától elütöt- 
várak. tek. A sziámi hatóságok az erdőmér- 

nök adatai alapján kutatni kezdtek 
a ka ong luang-ok után, de a leg- 
szorgosabb igyekezet ellenére sem 
tudtak nyomukra bukkanni. Már-már 
az a vélemény alakult ki, hogy a 
svéd erdőmérnök képzelődött, noha 
a ka-tong luangoknál jóvai müvel. 
tebb lao-k, az északsziámi völgyla- 
kók később is hirt adtak a titokzatos 
népségről, 

VARATLAN TALALKOZAÁS 
A hiányos adatok ellenére a Ber- 

natzik ház spár mégis elhatározta, 
hogy világossagot derit a ka- 
toang luangokra. Néhány kisérővel 
neki is vágiak az Északsziám és 
Anam közötti őserdő-boritotta hegy- 
vdéknek. Több mint egyhónapi 
gyövelmes gyalogtura után, amely. 
nek során rengeteg nehézséget kel- 
lett leküzdenisk - a tudós házaspár 
egy völgyszakadékban véletlenül rá- 
bukkant négy hordára. Első szempil- 
lantásra látták, hogy a keresett ka 
tong luang-okkal találkoztak. Jelek- 
kel és ajándékokkal magukhoz édes- 
getlék őket és sikerült is a bizalmu- 
kat megnyerni. Hetekig éltek együtt 
velük és közben nyelvtani, emberta- 
ni és néprajzi adatokat gyüjtöttek. 

A LEGFRIMITIVEBB EMBE- 
REK 

A Bernaizik házaspár feifogása 
szerint a ka tong luang-ok minden 

leg. 
szerep- 

Ismereilen oscmber tajtat tcdezett tci 
cúgy tudós oszírák házaspár 

A világ ledprimitivebb emberel, akik Északsziám őserdőlben tengetük életüket 
nyai egy ősmongol törzsnek. Saját- 
ságos. de önálló nyelvet beszélnek, 
ez a nyelv nagyon kezdetleges, alg 
néhány ucatra rug a szókmcse. Min. 
den valószinüség szerint az ugyneve- 
zet bambusz-kultura jelenleg még 
élő utolsó képviselői. Sem a negrito, 
sem a pygmaeus fajtlához neni tar- 
toznak, ennek ellenére a legprimiti- 
vebb emberek, akikkel a tudós házas 
pár valaha is találkozott. Sajnos, a 
nálunknál joval müveltebb környező 
népek egyaltalán nem veszik őket 
emberszámba. Ha nagy rikán egy 

egy ka tong luang a szemük elé ke- 
rül, eppen ugy vadásznak rá, mint a 
duvadakra. Ez a magyarazata, hogy 
ez a primitiv népfajtla ugyszólván 
soha sem hagyja el az őserdők fél- 
homályát. Nemcsak az emberek, de 

Nincs 
messze már az az idő, amikor a laok 
és a dzsungelek tigrisei az utolsó ka 
tong Muang-ot is ki fogják urtamni. 
A Bernatzik házaspár felfedezése 

tudományos körökben óriási feltü- 
nést keltett. 

a tigrisek is pusztitják őket. 

nRomán 

(CLUJ.) A helyi munkaügyi fel. 
ügyelőség és munkásbiz ositó pénz- 
tár vezetése alatt álló munkanélkü- 
lieket segélyező bizottság lezárta a 
jelentkezéseket és a jelentkező mun- 
kásokat négy csoportba oszotta. 

Eiső csoportba tartloznak a nőtlen 
munkanélküliek. Ezek egy hónapi 
időlartamra 10 kg. krumpkt, 1 kg. 
zsirt, 2 kg. paszulyt, 10 kg. lisztet és 
egy mázsa fát kapnak. 
A második csoportba tartozó nős, 

de gyermektelen munkások havi ter- 
mészetbeni járandósága 20 kg. bur- 
gonya, 2 kg. zsir, 4 kg. paszuly, 20 
kg. liszt és 2 mázsa fa. 

PREMIER 
a 

PIROS 
Főszerepekben: Ana Rozsa, 7. Spátaru. C. Ujelcu 
G. simloneseu. mendező: Emil Bobescu. Vezényel 
lean Bobescu. Uj diszletek és kosztümök. Bériet- 

ben rendes helyárakkai! 

PÉNIEK 
I. 15. ODCra 

Négy csoportba osztották 
a munkanélkülickei 

Mit és memmyiii kapnak az egyes csoporiok? 

Harmadik csoportba esnek a 3 gye- 
reken a'uli családok. Ezek havi já- 
randósága 30 kg. krumpli, 3 kg. zsir. 
7 kg. paszuly, 30 kg. hszt, két és fél 
mázsa fa. 
A negyedik csoportba eső több- 

gyermekes családok havonként á0 
Ekg. burgonyát, 4 kg. zsirt, 10 kg. pa- 
szulyt, 40 kg. lisztet és 3 mázsa fát 
kapnak. 
A természetbeni járandóságok fel- 

vételére jogositó igazolványok kiadá- 
sát holnap már megkezdik és e hét 
végén már minden munkanélküli 
megkapja a fent megállapitott meny- 
nyiségü élelmiszert. 

Autóutak Abesszinlában 
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Szinte észrevétlenül és anélkül, hogy a világ tudna róla, épitették meg az 
; olaszok Abessziniában a képünkön kereszttel jelölt óriási autóutvonala- 

valószinüség szerint utolsó maradvá-] hkat 1 

apadot 
z0x100 em. detenenel 
üzemképes állapól 
megvétlelre keresünk. 

MUN MATYÁS FIA P.I. 
Clul, calea Marecha!l Foc 

1Ei 

az 

Gyámság alá akarják 
helyeztelni a négus! 

(LONDON.) A volt abesszin csá- 
szár, Hailé Szelasszié gyermekei és 
felesége beadvánnyal fordultak az 
angol birósághoz, kérve a volt négus 
gyámság alá helyezését azon indok- 
ból, hogy az elprédálja vagyonát:. 
Mint a beadványból kitünik, a négus, 
aki nemrégiben adta el összes ezüst- 
nemüjét, az ezekből befolyó összeget 
teljes egészében az etiópiai menekül- 
teknek adományozta. Azokat az ösz- 
szegeket pedig, amelyeket a bankból 
vesz fel, hiveinek osztja szét. A né- 
gus családja e lépését azzal indokolja 
meg, hogy Haiüe Szelasszié személyi 
vagyonát teljes egészében elkölötte 
az olasz-abesszin háboruban s most 
már az ő részüket prédálja el. Az 
angol biróság közelebbről fog dön- 
teni a szokatlan kérés fölött. 
coec 

Öreg asszony - nem 
vén asszony .- 

(CLUJ.) A törvényszék első szek- 
ciójának tárgyalótermében tegnap 
válóperes házastársak váltották egy- 
mást. Fiatal, középkoru és az élet 
derekán tulhaladt felek jelentették ki 
a biróság előtt, hogy le akarják rázni 
magukról a házasság elviselhetetlen 

ujra magukra vegyék, vagy pedig, 

getlen életet. 
A tárgyalóterem közönsége azon- 

ban felfigyelt, amikor aggastyán és 
valamivel fiatalabb nő állot a birói 
emelvény elé. 
- Neve? - kérdezte az elnök. 
- F. Bernát. 
- Hány éves? 
- Hetvenkettő. 
- Miért akar válni? 
- A feleségem elhagyott. 
A törvényszék a perbeszédek el- 

hangzása után az asszony hibájából 
kimondotta a válást. 
- Elválasztották - mondottam 

neki, miközben elfogtam a terem aj- 
tajában. 
- EIl - bolinott. 
- És ténylegesen miért váltak el? 
- Mert már kiöregedtem mellőle. 
- Hány évig éltek együtt? 
- 1916-tól 26-ig. Azután az asz- 

szony elhagyott. 
- És hány éves a felesége? 

Hatvannégy. 
Bőlintott bucsuzásul. Megbiccentet. 

te ősz fején a kalapot. És azután el- 
csoszogott a lépcsőlejárai felé. És le- 
zárult háta mögött pillanatok alatt 
életének egy nagy fejezete... 

(b. v.) 

- A róm. kath. igazgatótanács vá- 
lasztmányi ülése. A transilvániai 
rém. kath. püspök elnöklete alat az 
igazgatótanács titkári hivatalában 
megkezdte szokásos havi tanácskozá- 
sait. Az ülésen a róm. kath. igazgató. 
tanács sok fontos gazdasági és kul- 
turális ügye került napirendre. 

né vált kötelékeit, hogy azután vagy 

mint ujra fiatalok élvezhessék a füg 



6. OLBaE 

Apréhirdetések 
LVLEZES 

ARANYÉRT LEGTOBBET FIZETEK, 
AOSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, Re- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
SÁAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGAÁLOK. 

(f 1843, 

Apróhirdetést LAPUNK BÉSZÉRE felad- 

Eet A VÁROS KÖZPONTJÁBAN IS. NOVA KöL- 

CsSÖNKONYVTAR, Sirada Memorandulul 

No. 16. 

VEGETAÁRIUS HAÁZASSÁGI Előkelő tár 
sadalmi állásu uriember megfelelően szi 
tuált középkoru eszmetársnő ismeretséget 
keresi. „Uj élet". 12) 

INTELLIGENS. független középkoru 
uriasszony vagyok, férjhnez mennék hoz- 
zám iliő nyugdijas vagy biztos egziszten. 
ciáju uriemberhez. Hozományom ház es 
százezer lei készpénz. Választ „Vidéki is 
lehet" jeligére a targumuresi kiadóhivatai 
továbbit. 1863) 

KÉT fiatal urileéánny megismerkedne jó 
megjelenésü uri fiukkal szórakozás céljá- 
ből. „Korcsolyázzunk" jeligére. 137, 

SURGŐS" S. J.-nek december zéz] 
keltezett b. levelét csak ma kaptam kézhez. 
Kérem ismételten értesiteni. G. e. (141) 

ÖSZINTE III. Levél van számára a kiadó 
ban. ((il5) 
„öRÖK MOSOLY"-nak levele van a ki. 

adóba. Kérem átvenn. (P2190) 

„FÁTYOLTÁNC' levelét késve vettem. 
Találkozás szombaton 6.kor Opera előtt. 

(P 2198) 
SÜRGŐSEN keresem Borcsa Máriát vi- 

dékről. Cim a kiadóban. (154) 

ADAS-VÉTEL 
SCHIMBASOK figyelmébe. Prima lovak 

Haráknál kaphatók. Értekezni: Máráses'i 
81. szám. (9379) 

ELADÓ női télikabát olcsón Piata lJni- 
rii 11. II. emelet, 3. (8302) 

ELADÓ egylovas sportszán, parádés uj 
komet szerszámmal, 1 egyes stráfszekér, 1 
fabódé. Cim a kiadóban..... (8) 

4 SZOBA konyhás ház elutazás miatt el- 
adó Str. Drágálina 50. (9115) 

fellételeim az alanfiak: 
Előleg 100 lej és heti 50 lej részletti- 

zetés. Január 1-től 15-ig sok árut aka- 
unk kihelyezni s igy mindenki kap 1 
pér cipőt (nőtlen fiatalemberek kivé- 
telévei.) Áruink minősége I-a kézimun- 
ka áru. Eladásra kerül férfi feles és 
egész cipők és sportcipők, női bőr, 
antilop, lakk és sevró elbők korcsolya: 
cipők és , ipőkereskedelmi 
sosonok Arco vállalat - CLUJ - 
sSirada Dubalarilor No. 13. 

ELADO egy jókarban levő bécsi gyárt. 
mányu Stockhanner (nem kereszthuros) 
koncert zongora. Str. Cap. Ignat 24. (ö) 

MEGVÉTELRE keresek jókarban levő 
14AZI vagy CLUB berendezést. Aján. 

latokat „CONFORTMOBIL" jeligére a 
kiadóba kérek. (78) 

AS ruha teljes felszereléssel el. 
tr. Leg. Ardelene 7. este 

t (f 18591 

maradek SAJÁT érdeke mindenkinek 
ruházati cikkemet megtekinteni. Sámuel, 
Maloasá 19. (Regal mögött.) (986) 

KERESEK megvételre Fordson traktort. 
Cim: Száva Sándor Toplita Ciuc, jud 
Ciuc. (105) 

CSEPLŐK oicsón eladók 1070 (930) 800 
mm MÁV, 800 mm Hoffer Fordson Válisz 

tionail traktorok, Hoffer here-fej- 
e üzletet is csinálok. Rosenbaum 

ál hin. , ( 1670) 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 

. TECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. 30 

ALIG HASZNÁLT városi bunda 2000 
lejért eladó. Strolescu 3. jobbra ajtó 1. (55) 

50 ÚVE fennálló füszer.csemegeüzlet, ital 
éréssaj betegség miatt átadó. Megkeresé- 

Uri megélhetés" jeligére a kiadóba. 
(113) 

sen uj, felszereléssel együtt ol. 
Str. Vláhusa 

NAGYOBB kütönálló képgyüjtemény 
(nem uj modern iskola)) megtekinthető Di 

SKI, telje 
csán eiladó. Megtekinthető 

ELADÓ 1 Köraus fekvő önpárolgó, egy 
Deutz fekvő önpárolgó, egy Sendling fek. 
vő önpárolgó, teljes favágó motor L 12.000 
É15.000. 720 mm. fogasrendszerü, hátulzsá 
koló cséplő álló Deutz motorral L 18.000. 
Boht József Aiud, Str. Unirii 185. (886-) 

MODERN hálók, konyhaberendezések, 
sezionok, más butorok eladók. P. Mihaiu 
Viteazul 34. (139) 

MODERN gyermekkocsi eladó. Mánástur 
Str. Ospátáriei 6 (120) 

JÓKARBAN levő susztergépet azomnali 
megvételre keresek. Svájcer János Str. 
Oásanu 31.b. (121) 
A MÉRTÉKHITELESITŐ HIVATAL ke- 

res irodáknak egy 12-14 helyiségből, külön 
telken álló házat. Cim: Str. Cuza Vadá 16 

(122) 

ELADÓ egy nagy emeletes ház, épitési 
anyag, téglák, kövek, faauvag; ajtók; ab. 
lakok: cserép: villany és vizvezetékcsövek 
stb. egy tételben. Cim: EGE Andrei Mure- 
san 10. Telefon 158. (124' 

ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékban eladok. Regina Maria 6. Ház. 
hoz megyek. ó 

ZONGORA. két gyermekágy nagyon ol- 
csón eladó. Regele Carol II. 4272z (70) 

ELADÓ sarokház, pianino, vasredőny és 
füszerberendezés. Str. Cicio Popot. (105) 

AUTÓGUMIK 34x?7 majdnem uj, olcsón 
eladók. Gépkereskedelmi, Calea Traian 33. 

(109) 

SUÜRGŐSEN eiladó alig hasznáilt Singer 
férfi szabóvarrógép. Traiam 20. (10) 

FŐZÖKEMENCE középnagyságu olcsón 
eladó. Megtekinthető délutáni órákban Cal. 
Traian 24, házmestert.. (142) 
HAZ (2 szoba, konyhás és egy szoba 

konyhás mellékhelyiségekkel) sürgösen el. 
adó. Értekezni: Farkas virágüzlet, Regele 
Ferdiánand 56-598. (113) 

ELADO kétszemélyes, diófurniros reka. 
mier. Eminescu 0. Ajtó 2. Szerkesztőség. 

(P 2214) 

PATt N lemezekkel, antik ingaóra 5 
suilya! cladó. Mareschal! Foch 173. (P 2200 

ELADO szép palisander ebédlő, márvány 
lappal. Str. Andrei Muresan 40. (P 2208), 

ELADO jókarban levő cseresznyefa háló- 
szoba berendezés. Cal. Motilor 33. (150) 
MODERN konyhabutorck különböző szin 

ben olcsón eladók. Moldovei 8. asztalos. 
üzemmn (l47) 
ZONGORÁAT jómárkájut kifogástala ál- 
Mapotban megvételre keresek. Viáncze Kál 
mán Dej. (f 1866) 
ARANYÉRT, ezüstért, briliáns kövekért, 

régi ékszereket legmagnsabb árban vásárol 
Elvetia". Regina Maria 41. (f 1867) 

ALLAST KERES 
SZAKMÁJÁT jólértő eukrászsegédet ke- 

res a Farkas étterem. (15) 

HAÁZGONDNOKI áljást elvállal román 
közhivatalnok. Cim a kiadóban. (8m 

3 ÉVES bizonyitvánnyal mindenes vagy 
házvezetőnői állást keres. Reg. Maria 4. I. 
emelet ajtó 5 jobbna: (140) 

JOBB iparos bármilyen munkára elmen. 
ne heti 250 leiért. „Jó munkaerő jeligére 
a kiadóba. (155) 

VOLT pénzügyi tisztviselőnő, román. 
magyar nyelvtudással, pénztárosnői, ház- 
vezetőnői, gyermekgondozónői állást ke. 
res azonnalra. Irógépelni is tud. Megkere- 
séseket „Szorgaimas II" jeligére kiadóba. 

(P 2215) 

ALLASI KAPHAT 
MINDENES leányt keresek 15-ére. Mos- 

ni és vasalni tudjon. Cim a kiadóban. (39) 

ÉRETTSÉGIZETT fiatal gyakornokot ke- 
resünk román és lehetőleg mémet nyelvtu. 
dással. „Azonnal" jeligére kiadóba. (131) 

15-16 ÉVES szegény fiu segitőnek felvé- 
tetik teljes ellátással. „Uránin" palota. 
Fodor... (111) 

ÜGYES kiszoigálókisasszony fölvétetik 
cukrászdába. Értekezni Amndrei Ady 4. (146) 

BEJÁRONŐT (házmesteri teendőkre is) 
délelőttre fölveszek. N. Iorga 21. (435) 

IPARVAÁLLALAT jó kézirásu románul 
tudó irodakisasszonyt adminisztrativ mun- 
kálatokra alkalmaz azonnal. Ajánlatokat 
„Fémipar' jeligére a kiadóba. (P221) 

INTELLIGENS gyermekszerető nő ke 
restetik 1 éves kisfiu mellé. Cim a kiadó- 

TANULOT női és férfi fodrászatra fel. 
vesz Edison fodrászat, Motillor 514. (P 22071 

ASZTALOSSÁGHOZ is értő szolgát fel- 
veszek. Modernmobil Memorandului 11. 

.(Pa2i97) 
NEVELŐNŐÖT, aki a román, német nyel. 

vet perfekt birja és zongorát is tanit 
azonmal felveszek Leveleket fizetási génv 
megjelöléssel Bogdán Károly Tuighes, 1u4. 
Murcs cimre kérek. f801 

versumnáll, Str. Saguna 16. Eladás egyen- 
ként jutányosamn. (119) 

BUTOR RARTÁAR GEN. POETAS 15 
lenfőle butorok nagy választékban oi- 

csón cladók. aktározást elfogadunk 
használt butort veszünk. t142)1 

RENDES ügyes mindeneslányt keresek 

jóL főző mindenes szakácsnét keres 
gyermektelen házaspár Sibiuba. Értekezni 
Koncz, Cosbuc 35; (P22060) 

SUCHE deutsches Madchen führ sprach 
lehre auf nachmitag zu ein knabe. Heller. 
Piata Mihaiu Viteazul 32. II. em. (P 2203; 
BEJÁRÓNŐ megbizható egész napra fel. 

vétetik. Memorandului 15. I. em. (P 2200) 

KÖLÖNÉRLEK 
SZMOKINGOT, frakkot és női estélyi 

ruhát klöcsönöz Balcan, Iuliu Mamniu 6. 
(f 1852) 

HAZIKOSZT havi abonoma ebéd vacsora 
kenyérrel együtt 550 lei. Avram lancu 27. 

(62) 

ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK miért 
nem veszik fel jogos nyereményeiket? Miért 
várják, hogy azok elévüljenek? Ha birtokosai 
bel- vagy külföldi sorsolásos értékpapirok- 
nak, avagy azokat teljesen kifizették és 
azokat nem birták megkapni, saját érde- 
kükben közöljék cimüket azonnmal a kiadó- 
hivatallal. (f 1826) 

TALAÁLT TÁRGYAK. melyek kiadóhiva. 
talunkban átvehetők: fekete pénztárca Baá- 
nyai névre szóló iratokiaal, Januti Vasil- 
betegsegélyző könvve, Livret de Ecomomii 
(Olteanu névre' és egy fekete szürke csi 
kos horgolt ridikül. (f 19853) 

ELVESZETT vasárnap a Str. Fántenele 
elején egy „Klári vésésü" karikagyürü. 
Becsületes megtalálóját kérem. hogv 200 
lei jutalom ellenében sziveskedjen azt le- 
adni Fekete névre Str. Fántenele 6. szám. 

(91) 
SZABÁSZATI TANFOLYAMRA még ma 

lehet jelentkezni. Saját érdeke. hogyv tu- 
dása tökéletes legven. Weress Szalon. 
Piaba Unireii 17 I. t133 

TALÁLTUNK egy anvakönvvi kivonatot 
és egy receptet, Igazolt tulajdonosa átve. 
heti a kiadóban. (f 1867) 

BELVÁROSI ijóforgalmu trafikot bérb 
keresek, esetlex betársulmék 40 ezer lejje 
Ballóné. Str. Minerilor 27. (152 

ZONGORÁN o'csón gvakorolni lehet Str 
Brátanu 24., utolsó ajtó. (114) 

ÖRÖKBE adnám két és féléves reformá- 
tus, egészséges. szép fiacskámat. Cluj. Str 
Voevodului 8. (117) 

A VOLT Cristal Palace kerthelyiség ki 
adá. Értekezhetni Str. Saguna 13. (1461 

HAVI abonoma ebéd vacsora étlan sze. 
-int kenvérrel és kiszolgálásenl ervütt a0 
"ei. Menü 13 lej a cluji elsőcsztályu Farkar 
átteremben. Str. Regina Marla 6. /f 1820' 

ELVESZETT férfi arany óralánc tegnar 
asta a betegsegélyző-sétatéri jegnpálya kö 
zött. Becsületas martaláló a lánc teljes 

álkét 1300 eit kap Heller és Molmár 
nél. (151) 

KiZDőŐ TAKAÁS 
KIADÓ egy nagy udvar és egy üzlethe 

lviság. értekezni Furnica vemdéglő Str. 
Tasilor 6. az uj betonhidnál. (134 

amzneosmmma 
E azonnal a központ- 

Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak va nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No 9. a

.
 

.................. 
KIADÓ 1700 lejért 3 szoba, konyha. üve 

ges veranda, egyetemi könyvtár közelében 
február 1-re Tavasszal esetleg magy gyü- 
mölcsös kerttel. Értekezni Baron L. Pop 27. 
balra. (48) 

BUTOROZOTT szoba uccai, fürdőszoba. 
előszoba 1000 lejért, másik kis szoba 300 
lejérc AZONNAL kiadó. Reg. Ferdinand 
tát. III. 10. (0326) 
KIADÓAa zonnalra 3 szobás összkomfor. 

tos lakás központban Str. Clemenceau 7-a. 
Érdeklődni ugyanott. , ( 130, 

KIADÓ március 1-re egy 2 szobás, kony- 
hás komfortos lakás. Str. Radu 1., fld 

(94 

ELEGÁANSAN butorozott szoba fürdőszo- 

ba haszmálattal kiadó Elidabeta.:n magános 
urinőnek. Cim a kiadóban. (114 

ÜZLETHELYISÉG Operávai szemben 
Piata Stefan ce! Mare 8. azonnal kiadó. 
Érdeklődni ugyanott Kovács müszerésznél. 

(P2215 

KIADÓ medernül butorozott különbejá 
vatu uccai szoba egy vagy két személvnek 
Andrei Ady 7. (P 2212) 
KÉT egymásbanviló elegánsam butoro 

zott szoba fürdőszobával. Reg. Ferdinan 
72. (145. 

ö 

KIADÓ szoba kontvha szuterim. Cal. Mc- 
tilor 37. Mentőállomás melett. (149 

KÜLÖNBFJÁRATU butorozott szob- 

azemmalra kiadó. Str. Axente Sever 14. (125) 

KÜLÖNTELEK 2 szoba. konyha, olcsó ár. 
ban kiadó a Donát ut 170. Értekezni: V. 

15-re. Cim a kiadóban (97) Mihai Viteazul 2. (-25) 

] 

1 

ügyigazgatóságtól kapot 

NÉMET kisasszonyt keresek azonmalra. KIADÓ azonnalra csinosan butorozott 
(133) szoba fürdőszobahasználattal. Str. Elisa- 

beta 351. (-06) 

KIADÓ január 15-re elegáns butorozott 
szoba. Cuza Voda i1141414. (P2205) 
KIADÓ üzlethelyiség St. Gen. Gherescu 

1. Érdeklődni a tulajdonosnáll. (P 2204) 

szoba kiadó. Avram Iancu 18. (P 2202) 

LAKAST KERES 

KERESEK azonnalna két ágyas elegán. 
sam butorozott szobát fürdőszoba haszná- 
lattal, lehetőleg központban. Cim: Campus 
Bassa, Reg. Maria 10. (144) 
GYERMEKTELEN házaspár 2 szoba, 

konyhás komfortos lakást keres március 
1-re a belvárosban, jó pincével. „Pontosan 
fizető" jeligére levelet a kiadóba. (129) 

TÁRSASJÁTÉK 

(A magyar szintársulat vigjáték be- 
mutatója.) 

Ki lenne az uj Fodor László-darab hőse, 
mint a modern drámairás kedvelt és sok- 
szor megmjznoit alakja: az állástalan dp. 
omás fiatalember. Jelen esetben: épitész- 
mérnök, aki szép fiu és ezen a réven ál. 
lástalanságát kitünően tudja kamatoztatni. 
Bejáratos a legelőkelőbb lipótvárosi körök. 
höz. Bridzsezik. pezsgőt iszik flörtöl. Egy 
bridzsparti során megsmerkedik a tüne. 
ményes szépségü bárónéval, a hatalmas 
ipartröszt vezérének feleségével. Kölcsö- 
nösen egymásba szeretnek. A bárónő állás 
ba juttatja a fiatal mérnököt - férje 
válalataihoz. Végül: happy end lesz. A 
mérnök feleségül veszi a bárónőt.. 

Fodor László finom eszközökkei rajzolta 
meg alakjait, amelyek eleven husból vailó, 
maij emberek. Ez magyarázza a darab si- 
kerét is a tegnapi bemutatón. 
A szintársuiat kitünő előadásban hozta 

gi a darabot, amelynep lelke Solymosán 
Magda vol t. aki nmagyszerü átérzéssel alaki. 
totta a bárónő alakját. Az állástalan din- 
lomást Kovács György játszotta. Igazi 
lipótvárosi jampec" volt, bár helyenkén: 
tuljátszotta szerepét. Borovszkvy Oszkár a 
hatalmas trösztvezér alakját kitünően min 
tázta meg. A többi szereplők: Benes Ilomj, 
Sándor Sefi, Conpán Flóri. Stefanidesz ű 
Lantos Béla, Forgzács Sándor, Tompa Sán- 
dor is nagy igyekezettel játszottak. A 
bemutató közönsége sokat tapsolt a sze. 
repljőknek a kitünő előmdásért. (galó.) 
e e. vez a 

- Riadalmat okozott az auióbusz 
utasai között a hátsó kerék kiesése. 
Ma reggel háromnegyed 8 óra tájban 
a Calea Regele Ferdinand közepe tá- 
ján az 574-es számu autóbusznak 
eddig ismeretlen okból kiese a hát- 
só kereke. A gépkocsi nagyot zök- 
kent és az utssok egymásra es ek, 
2miből nagy riadalom támadt. Sze- 
rencsére senkinek sem történt sem. 
mi baja. A hibát később helyrehoz- 
ták s a gép igy tovább folytatha ta 
utját. 

- Január 15-ig ki kell fizetni az 
italmérési engedélyek dijait. A pénz- 

; 25.262- 
1936. számu pénzügyminiszteri ren- 
delet értelmében az emlitett hivtal 
felhivja az összes szeszeladással fog- 
lalkozókat, hogy az alkohol-monopó- 
lium vezérigazgatóságának 102.718 
-1936. számu rendelee alapján ja- 
nuár 15-ig fizessék ki az összes ital- 
mérési engedélyeik után járó illeté- 
keket és pedig ugy a hátralékokat, 
mint az 1936-37. évre szóló ille"é- 
keket. Ellenkező esetben az engedé- 
lyeket megsemmisitik és a szeszáru- 
siást számukra megtiltják. 
- Pintér Böske müvészestélye. 

Pintér Böske kitünő szinmüvésznő, 
aki hosszu évekig volt Cluj elismert 
kedvence, Migyarországra való tá- 
vozása előt folyó hó 23-án nagysza- 
básu és nivós müvészestély kereté- 
ben hucsuzik városunk közönségétől. 
A kérdéses napon es'e fél 9 órai kaz- 
dettel a róm. kath. gimnázium disz- 
termében megtartandó müvészes- 
tély rendkivül gazdag és változvos 
müsoru lesz és maga müvésznő 
Medgyaszay Vilma és Sólyom Janka 
legnagyszerübb müsorszámajt fogja 

előadni, 

UCCAI földszintes 2 szoba konyha elő- 
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Regele Ferdinand 66., balra. 

Teleton: 61. 

NAPTAR. 1937. január 15. Péntek. 

Rom. kath. Remete; Prot. Maáu- 

rus; Ortih. Pavel Tibeul si Ion 

Colibasul, Izr. 3 Sev. 5697. 
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LOGIKA DOLGA 
-De Hus, miből gondolod, hogy 
János feleségül akar venni? 

Logika dolga az egész. Abból 
gondolom, mert az olcsó és semmit. 
mondó ruhákban mindig csinosabb- 
nak talál, miny a drágákban! 

EzZ IS VEDELEM 
Grün: Képzelje hogy ez a 

Schwartz azt állitotta, hogy maga 

egy tökéletes hülye. 
Weisz: Hallatllan. S maga mit vála- 

szolt neki? 
- Csak megjegyeztem, hogy ezen 

a földön semmi sincs tökéletes. 

Kiss: Tudod, ugy szeretném, ha 
Ham sok idegen nyelvet sajátitana el. 

Nagy: Adok egy jó tanácsot. 
- Nos? 1 
-Küldd el Spanyolországba. 

meteorológiai mtézet jelentése: Bo- 

rus ég, erősödő szél, csökkenő hő- 
mérsékle, sok helyen havazás. 
- Meglepetés: igér az állampol- 

gársági Esták reviziója. A Tempo 
szerint az állampolgársági listák re- 
viziója az eddigi adatok alapján sok 
meglepetéssel fog szolgálni. Több- 
ezer ember vesziené el állampolgár- 

sági jogait, hanyagság miatt, mert 
nem tettek eleget az előirt alakisá- 
goknak. 

- NYUGDIJBA MEGY DR. BA- 
LAZs ANDRÁS PRELÁTUS-KA 
NONOK, EGYHAÁZMEGYEI ELŐ- 

Apó. A róm. kath. egyházmegyei 
tanács tegnapi ülésén dr. Balázs An- 

drás prelájus kanonok, egyházi elő 
adó, i6 évi lelkes és érdemekben 

gazdag müködés után lemondott. Dr. 
Balázs András március végéig még 

megtartja referensi hatáskörét, az 

után nyugdijoa megy. Utódjának 
személyére nézve még nem történt 
dönjés. 
- Még mindig tombol a hóvihar. 

A CFR vezérigazgatóságának jelen- 

tése szerint Dobrudgeaban nem csök- 
ken a hóvihar ereje. Hasonlóképen 
Bucoviniban és Besarabiaban seni. 
Mindenüt igen jelentős forgalmi kor. 
látozásokaz is kellett alkalmazni a 
hóvihar miatt. 
- Elhalaszották a tsárok képe- 

sités; vizsgáit. A középiskolai taná- 
rok február 22-ére ki üzö t képesité- 
si vizsgáit egy hónappal elhalasztot 

ták. A belratkozási határidő január 
lőével lejár. 
sSzenzációs toaletteket láthat Deli 
Lipinskaja, a világhirü előadómüvész 
nő egyetlen estélyén, teljesen uj mü- 
sorával 20-án, szerdán este 9 órakor 

a Capitol Mozgóban- 

; - mdőjárásjelentés. A bucurestii 

A budapesti Nemzeti Szinház 
egyik legnagyobbsikerü műüsordarab- 
ja volt Anday Ernő uj vigjátéka, a 
Harangvirág. 
A Harangvirág annyi olyan adott- 

sággal rendelkezik, amelyek bizo- 
nyára nagy sikerre fogják vinni a 
vigjátékot. 
A Harangvirág hangulatos, izes, 

magyaros zamau vigjáték, amely. 
nek szereplői egytől egyik vérből és 
husból való emberek. Cigánymuzsika 
dalok, poezis van a Harangvirágban 
s különösen a második felvonas, 
amely Ardeaibann Ozun községben 
játszik fogjá egészen közel hozni a 
vigjátékot a mi közönségünk lelké- 
hez. De nemcsak ez a felvonás, ha- 

MMHMHHHarangyirás 
Andat Ernő uj vigjatlenanan bemuiatója szombaton 

nem az egész darab olyan bübájos, 
kedves s szinészeimk olyan ambició- 
val készülnek feladataikra, hogy 
késégtelenül kitünő, preciz, nagy- 
szerü előadásban fog a Harangviraág 
a mi közönségünk elé kerülni. De 
érthető is ez a lelkesedés, mert hi- 
szen mindenik olyan kitünö szerepet 
játszik, amely az egyéniségéhez leg- 
közelebb álló. 
A Harangvirág főszerepeit nálunk 

Fényes Alice, Harmath Jolán, Czo- 
pán Flóri, Miklóssy Margit, Bázsa 
Éva, Kovács György Borovszky Osz- 
kár, Tompa Sándor, Csóka József. 
Forgács Sándor, Nagy István és 
Lantos Béla alakitják. 

sssttttstest 

Warner Baxfer, 
fredric Marchn 

A ] slagermozsoóban lut mindenidőklesm
aágos ' 
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- Robbanás a laboratóriumban. 
Crainiceanu professzor laboratóriu- 
mában a Stirbey Voda-uton tegnap 
felrobbant egy benzollal telt tartály. 
Dr. Donnenfeld, egy orvos, továbbá 
két szolga megsebesült. Mindannyiu. 
kat kórházba szállitották. Néhány 
száz kisérleti állat szénné égett. A 
robbanást követő tüzet nehezen tud- 
ták eloltani. 
- VASUTI SZERENCSÉTLEN- 

seG CALANBAN. Devaról jelentik, 
hogy tegnap Calan állomáson a lu- 
penii motorosvonat teljes erővel be 
lefutott egy előtte veszteglő szerel- 

vénybe. A vasuti szerencsélenség- 
nek az eddigi megállapitások szerint 
17 sebesültje van, öt sulyosabb és 1? 
könnyebb. A vizsgálat folyik. 
Városunk társ-dalmi eseménye 

lesz Dela Lipinskaja, a világhirü 
előadómüvésznő egyelen estélye, tel- 
jesen uj müsorával 20-án, szerdán 
este 9 órakor a Capitol Mozgóban. 

tegujabb Upusu rádiéké- 
szülékeket csillárokat leg- 
olcsóbban vásárolhat az 

cégnél cLUJ. Str. Regina 
Marla No. 3. kedvező f- 
zetési feltételek mellett. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Ja: 
nuár hó 9-étől 15.éig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; dr. 
Halász, P. Cuza Voda, Flohr, Regele 
Ferdinand és Diana gyógyszertár, 
Stir. Jorga. 
- Legeredményesebb szépségápo 

lás és krémek a Magda kozmetika- 
ban, Str. Memorandului 12. 
- Köszönelnyilvánitás. Ezuton 

mondunk köszönetee mindazoknak 
akik szeretett férjem és édesapánk 
temetésén résztvettek. Özv. Derzsi 
Ferencné és gyermekei. 

- A Radnay tánciskolában (Piata 

Carolna 2. sz.) az uj ánckurzus nia, 

január 14-én, csülörtökön este 9 óra- 

kor kezdődik. Beiratkozni egész na- 

pon át lehet a táncteremben. Magán- 

órák, külön társaságok órája a nap 

bármely szakában. Minden szomba- 

ton és vasárnap koszoru-este az is- 

Lipinskaja jobb, mint valaha, ra- 
gyogó müűsora, ragyogó toalettjei 

feltünési fognak kelteni egyetlen 

koncertjén 20-án, este 9 órakor a 
Capitol Mozgóban. 

- Munkanélküliek figyelmébe. Az 
állami munkaközvetitő hivatal köz- 
hirré teszi, hogy ezidőszerint nála az 
alábbi megüresedett állások szerepel- 
nek nyivántartásban, betöltésre vár. 
va. Keresnek: két vasöntőt, egy réz- 
művest, ké kórházi ápolónőt, 15 prc- 
ciziós lakatost, 56 mindenes szolgáló. 
leányt, 43 mindenes szakácsnőt és 
egy német nevelőnőt Clujon, egy fod- 
rászt Satumaren, három gatterkeze- 
lő, egy ablaküvegvágót és egy vas- 
esztergályost Sibiuban. Öt vasöntőt 
Pitesnuben, egy keskenyvágányu vo- 
nalhoz mozdonyvezetőt, három gat- 
terkezelőt, három körfürészkezelőt és 
kilene munkakönyvvel rendelkező 
szövőgyári munkás Targumuresen. 
egy német nevelőnőt Jasiban s egy 
házaspár Phestibe (a férfi háziszol- 
gának, az asszony szakácsnőnek). A 
megürül állásokról a Piata Cuza Vo- 
dá 12. szám alatt székelő állami mun- 
kaközvetitő hivatal ad részletesebb 
felvilágositást. 

A világsajtó igy ir Heinzről. Ime 
egy tenorista, akinek nemes és kife- 
jező játéka van és akinek énekmü- 
vészete oly kiváló és sok oldalu, hogy 
magával ragadja a közönséget. En- 
nek a nagy énekesnek zenei intelli- 
genciája és alapos tudása minden 
szerepét. amelyet alakit, elsőrendü 
teljesitménnyé avatja. - Fellép jan. 
25-én este az Aidaban a Román Ope- 
rában. Jegyek kaphatók a „Románia 
Artisticá'" szinház ügynökségnél, 
Piata Unirii és az Opera pénztárá- 
nál. 

0 A ROMÁN BOGYÓGYÁSZ SZöVET- 

sSÉG cluji tagozata 1957 jamuár 17-én dél- 

őtt 10 órakor gyülést tart a bőrgyógyá- 

szati kliniki előadótermében a következő 

tárgvsorozattal: 1. Doc. dr. L. Strominger 

A kankóbetegek jövője. 2. Dr. N. Lengye' 

és dr. N. Páunescu: Érithrodermia descua. 

mativa spontán géngraenával. . Dr. p. 

Cirelea: a) A ptyrásis lichemoides chroni- 

ca egy esete; b) Liehen ruber planus ese. 

tek. 4. Dr. L. Pep: A keratodermia palma- 
ris és plantaris két esete. 5. Doc. dr. A. 
Voina: a) Adalékok a dermatof bromák 

Dárier.ferrand formáinak történetéhez. b 
A bőr previtáminikus állapotai, 6. Prof. dr. 
C. Tátaru, Doc. dr. A. lancu és dr. V Tá- 
taru: A vulvovaginitis gonorrhoica folliku. 
tin kezelése. - Érof. dr. C. Tátaru sk, el- 
mök. Dr. P. Cirlea ak., főtitkár. 

Mackók az uccán 
annyira sem a másokénak, mikor a piac 

ténan sétálva egy medvetáncoltatót és an- 
nál sokkal kecsesebb mackóját nagy cső. 

dület közepette megpillantottam. 
Mondhatom, minden rokonszemvem Ni- 

culai urfi - a medve - körül csoportosult, 

különösen amikor észrevettem, hogy gaz. 
dája közben-közven miképpen rugja hihe. 
tetlen ügyességgel, mintha csak véletlen 

lenne, a szegény kis medvét. 
Valamivel odább egy másik Niculai mü. 

vészkedett, de mindkét mackó urfi tudomá- 

nya elhalványodott két társnőjük, akik 

Margareta névre haligattak, csodás ügyes. 

sége mellett. Én a társulat négy tagját szá- 

moltam össze egyik kezemen, de lehet. 
hogy többen is voltak. Soha életemben nem 

láttam ilyen tánctehetságet, ringott-ren- 

gett Margaretának bundája, tenyeretaipa, 

fejét négédesen jobbra-balra hajtotta. Több 

volt ez hastáncnál, meg volt abban a csár. 
dástól kezdve egészen a legmodernebb rit- 

mikus támcokig minden szin és árnyalat. 

Amelyik medve ennmél is jobban táncol, az 

már nem is medve. 

Most már én is elhiszem, hogy milyen 

rosszak a gazdasági viszonyok, látva, hogy 

szegény mackónak, ahelyett, hogy barlang. 

jában édesen aludnék, gazdájának kenye- 

ret kell keresnie. Hát csoda, hogy „dirmeg. 

dörmög a medve, soha sincsen jó kedve." 
Minden okuk meg volt a mackóknak az 

elégedetlenségre, mert valahányszor a gaz- 

dájuk produkciójuk után a dobtányért a kö. 

zönség felé nyujtotta, a szemléiők hihetet- 

len gyorsasággal szétoszlottak. 
Én táskámban levő egyetlen almámat oda 

adtam a mackónak, de gaz impresszáriója 

igy nem láttam, hogyan eszik almát a 
mackó. 

A medvék egyes üzletekbe és vendéglők. 

be is betértek és ott talán több is volt a 

jövedelem, mert szivesen adtak a tulajdo- 

nosok, csakhogy menjenek ki a veszedei. 

mes külsejü táncmüvészek és az azokkal 

együtt betolakodott közönség. ' 

Kérem szerkesztő ur és cenzor ur, az 

önök felelősségére, én csak szerényem föl- 

vetem az eszmét, vajjon mem volmae jó az 

adóvégrehajtókat e célra persze gondosan 

betanitott medvékkel kisértetni? Én azt hi- 

szem; kétszer annyi adót is behajtanának, 

mint amennyi valójában ki van vetve. 

Igen jó humoristának bizonyult az egyik 

mackó, midőn egy csinos, fiatal hölgyet és 

hőslelkü kisérőjét, az egyik üzletnél az aj. 
tóközbe beszoritotta és addig nem tágitott, 

mig igéretét „én adok, én adok, csak men- 

jenek odább!" -. be mem váltotta. Az in 

gyenközönség pedig jóizüen nevetett. 

Hát kevés a gavallér, mondhatem, ta- 

pasztalataim alapján, voltak azonban még 

annyian nagylelküek, hogy az adományok. 

ből, sok munkanmélküli derék munkáscsalád, 
néhány napig elég türhetően éldegélne. 

HAVAS ÉVA. 

PÉNTEK, január 15. 
BUCURESTI. 6,50: Torna; zene; szakelő- 

adás; orvosi tanácsadó; hirek. 13,10: Déli 
zene. 18: Sibiceamu zemekar. Előadás; hirek. 
20,35: Opera előadás. 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, lemezek, ét. 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13,053: 
Cigányzene. 13,30: Hirek. 14.40: Zongora 
verseny. 13,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra,. - 
17,45: Hirek. 15. Elbeszélés, harmonika-ket. 
tős. 18.50: Előadás. 19,15: Szalonzeme. 20,10. 
Sportközlemények. 20,30: Varázsfuvola, dal 
mü az Operaházból. 21,50: Hirek. 23,05: Le. 
mezek. 1,05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.25: Gyorsirótanfolyam 
20.30: Divatcsevegés. 21: Hamglemezek. 

22.15: Hirek, szalonötös. 
BÉCS. 8.10 Strauss lemezek. 13: Könnyü 

zene. i5: Dallemezek. 18,30: Hangverseny. 
20,30: Katonazene. 21,55: Rádiózemekar. - 
23,30: Szimfónikus zene. 
BERLIN. 18: Operalemezek. 21,10: Nép- 

dalok. 21,50: Zongora és zemekari verseny. 
23,30: Zenekar. 

Alig híttem saját szemelmnek és még- 

elcsente a kizsákmányelt müvésznő elől és 
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Görine némából állitolas Spangolországba megy franco telkelő tábornok meglátogatására 
A nemzeciközi vizséálóbizotiság megállapitása szerini Spanyol-Marolikoban mincsemek méeme 

csapaiok és némei önkéniesek - Madrid körül részietsikereket értek el 
a hivatlalos kormány csapaiai 

(BUDAPEST.) A Pesti Napló ve- 
zércikkben foglalkozik dr. Lepadatu 
Alexandru román miniszternek leg- 
utóbb tett sajtónyilatkozatával, 
amelyben gróf Bethlen István volt 
magyar miniszterelnök karácsonyi és 
ujévi nyilatkozataira reflektál. A 
magyar lap szerint Lepadatu nyilat- 
kozata a maga civilizált és szivélyes 
hangjával alkalmas arra is, hogy 
akár közvetlen tárgyalások indulja- 
nak meg Románia és Magyarország 
között szivélyesebb és barátibb vi- 
szony létrehozására. Erre nézve a 
kezdeményező lépéseket az illetékes 
kormányoknak kell megtenniök. 

GÖRING TITOKZATOS UTJAI 

(PARIS.) A francia sajtóban sok 
találgatásra ad okot Göring váratlan 
római utja. Baloldali lapok szerint 
Mussolini valószmüleg mérsékletre 
fogja inteni Göringet, mig a jobb- 
oldali lapok ugy tudják, hogy ujabb 
olasz-német közeledésről van szó. 
Több párisi lap azt a hiradást közli, 
hogy Göring Rómából Spanyolország 
ba megy, ahol Franco tábornokot 
fogja meglátogatni. A hir azonban 
komoly megerősitésre szorul. 

Párisban egyébként ma Lebrun 
köztársasági elnök elnöklete mellett 
tartanak nagyfontosságu külpoliti- 
kai államtanácsot, amelyen a spa- 

nyol kérdés lesz a legfőbb tárgyalási 
pont. A berlin francia követ Fran- 
cois Ponce ugyanakkor Berlinben 
a néme-francia kereskedelmi tár- 
gyalások előkészitéséről folytat meg- 
beszéléseket dr. Schacht nemzetgaz- 
dasági miniszter tervbe vett párisi 
utjával és tárgyalásajval kapcsolao- 
san. 

PORTUGALIA VALASZA 

(PARIS.) A francia-angol jegy- 
zékre adot: portugál választ ma tet- 
ték közzé. Eszerint Portugália elfo- 
gadja a javaslatot minden Spanyol- 

tiltására és az önkéntesek Portugá. 
Hán át történő szállitásának betiltá- 
sára nézve is. Javasolja azonban. 
hogy az összes érdekel: államok egy- 
szerre és egyidőben tegyenek hason- 
ló intézkedést, még pedig nemcsak 
saját alattvalóikra. hanem az orszá- 
gukból Spanyolországba utazni kivá- 
nó külföldi alattvalókra nézve is. 
Egyébként a portugál kormány 

részletesen szeretné ismerni mind- 
azokat a rendszabályokat, amelyeket 
Franciaország és Anglia a semleges- 
ség szigoru betartása céljából alkal- 
1azni kivánnak. 

(LONDON.) A Spanyol-Marokkó 
ba kiküldött nemzetközi vizsgáló bi- 
zottság megállapitotta, hogy azok a 
hirek, amelyek szerint Spanyol- 
Marokkóban német csapatok vagy 
német önkéntesek lennének, nem fe- 
lelnek meg a tényeknek. Melilla vá- 
ros sincs a németek kezén. Lano fel- 
kelő tábornok a rádióban is megcá- 
fola ezeke a hireket a továbbiakban 
kijelentve, hogy nem felel meg a va- 

zágba szóló önkéntes toborzás be-[ 

lóságnak az a hir, mintha a ceutai 
zónát Anglia ellen meg akarnák erő- 
siteni, mert Spanyolország egyetlen 
idegen állammal sem akar feszült 
vagy ellenséges viszonyt. Reuter je- 
lentés szerini Malaga ellen a nemze- 
tiek ismételten erős támadásokat in- 
téztek, Algesirasban pedig a kor- 
mány csapatok hajóztak ki csapato- 
kat. Madrid körül a kormány milicia 
több helyen ellenrtámadásba ment és 
bizonyos sikereket is értek el. A na- 
gyobb hadmüveleteke a sürü köd le- 
hetetlenné tette és a köd miít a fő- 
várostól nem messze levő Perdicevo- 
nál 300 főnyi kormány milicia az 
utat eltévesztve, a nemzetiek hadál 
lásába került, ahol azonnal lefegyve- 
rezték és foglyul ejtették öket. A fő- 
város északi és keleti front szaka- 
szain erős védelmi állásokat épitenek 
ki mert számolnak azzal, hogy Es- 

e cc 

(CLUJ.) Tegnap este 11 óra táj- 
ban Velea Ioan Sr. Mesinistilor 52. 
szám alat: lakó munkás a Piata Mi- 
hai Viteazulon levő Vonica-féle ven- 

déglőben muiatozot s ott ittas áila- 

corial és Sierra de Guadarama rövi 
desen elesnek és ekkor az ittlevő 
mintegy 40 ezer főnyi 

jon, kénytelen lesz a legerősebb el- 
lentámadásra. 
Washingtoni hiradás szerint Per- 

kins, a barcelonai amerikai főkon- 
zul értesitete a washingtoni kor- 
mányt, miszerint 76 amerikai önkén- 
tes érkezett oda a valenciai hadse- 
regbe való beállásra. Moore álllam- 
ttkár utasitotta a főkonzult, beszél- 
je le az amerikaikat a polgárháboru- 
bi való beavatkozásról, illetve fi- 
gyelmeztesse őket, hogy ha a harc- 
ban mégis részt vesznek, alkalmazni 
fogják velük szemben az 1909. évi 
törvényt, amely 1000 dollár büntetés- 
sel és 3 évi szabadságvesztéssel 
sujtják azokat. akik idegen ország 
háborujában részt vesznek. 
. o.eaese 

: Botrányt okozott az ittas férfi 
potban nagy botrányt rendezett. A 
közelben szolgálatos rendőr nagy 
nehezen előállitotta a botrány okozó 
munkást, ahol meginduit ellene az 
eljárás. ; 

a 

Leleplezték a református 
templom tolvaját 

(CLUJ.) Két héttel ezelőtt a Reg. 
Ferdinandon levő református temp- 
lomba betörtek és onnan két értékes 
urasztal-teritő vittek el. Az éjszaka 
Rotariu detektiv - a IV. kerületnél 
tett feljelentés alapján - végzet 
nyomozás során elfogta a tettest Ru- 
su Vasile Str. Ciceo Pop 172. szára 

alatt lakó munkanélküli mázoló se- 
géd személyében, akit lelartóztatott 
és megkezdte kihallgatását. Nevezett 
ezenkivül még két ugynevezett al- 
kalmi lopást ismert be. Rusu a lopott 
uraszal-teritőket Roth Str. G. Tar- 
mason lakó embernek adta el. 

Január 21-én dö nt a tábla a nyelv- 
vizsga cimén elbocsáltott devai 
biróségi tisztviselőnöő ügyében 

(CLUJ.) A tábla III. szekciója ma 
foglalkozott Budai Ilona devai járás- 
birósági tisztviselőnő igénykereseté- 

vel, akit 1935. auguszusában a 
nyelvvizsgákból kifolyólag eltávoli- 
tottak állásából. Ezért közigazgatási 
panasszal élt és a mai tárgyaláson 
képviseletét dr. Bartha Ignác ügy- 
véd lárta el, aki hangoztaita, hogy 
a tisztvisel őnőt az 1923. évi tisztvi- 

selői törvény rendelkezéseinek meg. 
felelően nevezték ki és kinevezését 
1934-ben az ellenőrzés alkalmával 
minden szempontból helyesnek talál- 
ták, tehá Budai Ilona az összes tör- 
vényben előirt kinevezési kellékekkel 
rendelkezett. Kérte tehát elbocsátá- 
sának megsemmisitését és állásába 
való visszahelyezését. A tábla január 
21-én hirdeti ki itéletét. 

HMarmincezer lej erejéig a Regátban is 
szélhámoskodott a ves 
„cukormanipuláns' 

(CLUJ) Megírta a' ,Jóestét!, 
hogy egy Bauman Sándor nevü férfl 
(csuf néven: Krics és Tekercs) az 

utóbbi időben több lakost csapoti be 
városunkban oly módon, hogy neki 
olcsó 21 lejes áru cukra van eladó 

nagyobb mennyiségben. Miután meg. 

állapodott a vévővel; mindig égy-egy 
cselédleányt vitt magával a pénzzel 
együt =s az egyetem kapuja előtt 
megáliva, a cselédleányoktól elkérte 
a pénzt, azzal, hogy várják meg, le- 
hozza a eukrot. A következő pilla 
natban pedig a str. Kogelniceanun 

hadsereg, 
hogy az ostromgyürüből kiszabadul- 

levő hátsó kapun aztán nyomtalanu! 

Ma reggei a Teleorman megyei 
Riesa község csendőrségétől irat- 
csomó érkezett az itteni főkapitány 

ságra, melynek alapján 
azonnali letartóztatását kérik, mert 

ezer lejt csalt ki azzal a trükkel 
hogy az állomáson egy vagon cukra 
van eladó. Az állomáson aztán, ami- 
kor a „"vevő a pénz átadása után át 
akarta venni a cukrot, Bauman a 
vagonok közöt: nyomtalanul eltünt. 
Minhogy az ügyészség időközben 

Baumant szabadlábra helyezte, most 
a rendőrség ujból leartóztatja a ve 
szedelmes szélhámost. 

ZAiig szabadult máris fezet 
A III. kerületi rendőrség emberel 
tegnap este elfogták Marian Gavrilla 

zásu rovottmuku fiatalembert, aki 
három hataimas libamája, lopott el 
dr. Leitner Str. Londrein lakó orvcs 
konyhájából. Érdekes, hogy Bumbu 
csak tegnap délben szabadult ki az 
iteni fogházból, ahol négy hónapot 
ült kisebb-nagyobb 
máris ujabb lopási ügybe keveredett. 
- Az épitőmunkások közgyülése. 
A cluji épitőmunkások folyó hó 15-én 
pénteken reggel 9 órai kezdettel az 
Épitőmunkás Othonban rendes év 
közgyülést tartanak. 
Több ezer méter kisebb- -nagyobb 

maradék csipkék, himzések, szalla- 
gok félárban. Női, férfi gombok nagy 
választékban kaphatók a 26 év ót! 
fenálló SOMES" áruházban. Urania 
palotában. 
- Robbanás a löpörgyárban. Ró- 

mai jelentés szerint a coleberői lőpeor 
gyárbán gyutics-robbanás 
öÖtven munkás, javarészt nők, megsé. 
besült. A gyárépület több helyisége 
erősen megrongálódott. 

UTAN IS FIZETNI KELL AZ ARC- 
ÉRTEKADÓT. Legujabb hiradás 
szerint a város a postán érkeze t 
áruk uián is követeli az áruértékadót 
(taxa ad valorem) ami az érdekelt 

kereskedők körében nagy megdöb- 
benést okozott. 
- Revizió alá veszik az összes 
külföldi kereskedelmi szerződésekei. 
A kormány gazdasági bizottsága 
tegnap este Tatarescu elnökletével 
ülést artott, amelyen a miiszterek 
tulnyomó része részt vett. Eihatá- 
rozták, hogy az összes meglévő kül- 
földi kereskedelmi szerződéseket re- 
vizió alá veszik. Dr. Pop Valér ipar- 
és kereskedelemügyi minister beje- 
lentettee hogy a külkereskedelmi 
mérleg igen kedvezően alakul. Az 
utolsó nyolc hónap alatt kivittek 18 
milliárd 286 millió értékü árut, mig 
csak 10 milliárd 896 millió értékü 
árut hoztak be. Tehát a külkereske- 
delmi mérleg 7 milliárd 329 millió 
többlet különbözete mutat ki. 
- Hadbirósági hirek. A hadbiró- 
ság ma Flore Vasile 87-es gyalog- 
ezredbeli katonat szökésért és kincs- 
tári tárgyak rongálásáé r 2 évi bör- 
tönre itélte. - Ilie Constantin 6-os 
pionir büntetése feletjesének meg- 
sértése és bán almazása miatt 6 hó- 
nap. - Fodor Andrei Atea satu- 
marei községi lakos tiltott kiáltvá- 
nyok megőrzéséért 1 havi büntetést, 
500 lej pénzbirságot kapott. - He- 
gyesi Sándor cluji lakos hatóság el- 
leni erőszakért 500 lejt, Hegyesi 
Anna ugyanezért szintén 500 lej 
pénzbirságot kapott. - Reiher Her- 
mann, Hegedüs Ludovic és Hoch- 

mann Nándor tartalékos főhadna- 
gyok büntetésül tiszti könyvecskéjük 
nem láttamozása miatt távollétükben 
2-2 hónapot kapak. CENZURAT 

ehünt. A rendőrség Bauman! letar- 
tóztatta és átadta az ügyészségnek 

Bauman 

Geamanu Nicolae ottani lakosjól 30 

(csuf néven Bumbu) feleaci szárma- 

lopásokért s 

történt/ 
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